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ОСТАННІ ВІСТІ 
Вівторок, Ц-го вересня 1965 

В АМЕРИЦІ 
ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ ГОМФРІ 13-го ВЕРЕСНЯ СВОЇМ 

ГОЛОСОМ ВРЯТУВАВ ДОЛЮ ПОПРАВКИ В СЕНАТІ і 
таким чином вирішив долю цього доповнення до фармер-
ського законопроекту, згідно з яким секретар праці і на-
далі зможе визначати квоту на спроваджуваних до ЗДА 
сезонових фермерських робітників. За ту поправку було 
45 сенаторів і проти неї було стіл'ьки ж саме голосів. Віце-
президент, як голова Сенату, скористав із свого права і 
вирішив долю проекту в справі контролі над сезоновими 
фермерськими робітниками. Коли б був перепав цей про-
ект, то контролю над цими робітниками мав би мати сек-
ретар рільництва. 

АСТРОНАВТИ ҐОРДОН ЌУПЕР І ЧАРЛЗ КОНРАД 
ГОТОВІ ЛЕТІТИ НА МІСЯЦЬ, — так вони заявили на 
пертій публічній конференції. Вони твердять, що немає 
жадних непереможних перешкод, які стримали б від ще 
довших космічних летів ніж той, який вони відбули впро-
довж 8-ох днів. Астронавт майор Френк Борман і коман-
дор Джеймс А. Лавелл. які в Джеміні-7 літатимуть впро-
довж 14 днів при кінці цього року, або в січні 1966-го ро-
ќу — стоятимуть перед найважнішою проблемою: „домаш-
ньою господаркою" в кабіні, це значить перед справою 
харчів, фотокамерами, оптичним та іншим приладдям і 
порядкуванням кабіни. Астронавти бачили блискавки під 
час лету, але їхні апарати не могли цього фотографувати. 

СЕКРЕТНА ПІДВОДНА СИСТЕМА ОХОРОНЯЄ 
СХІДНС УЗБЕРІЖЖЯ ЗДА ПРОТИ ВОРОЖИХ СУБМА-
РІШ. Ця алярмова система називається Проект Цезар, і 
вона мас свої апарати-гідрофони під водою вздовж цілого 
східнього узберіжжя, і ці підводні мікрофони алярмують 
про ворожі підводні човни на віддаль кількох сот миль. 
Окремі гідрофони є получені з собою і тому охорона с пев-
ніша, бо інакше їх звуки могли б губитися в шумах оке-
аиів. Ця система є така певна, що планується' забезпечити 
і західне узберіжжя такими апаратами, які зможуть аляр-
мувати команду про появу ворожих підводних човнів на 
віддалі кількох соток миль. 

АКВАНАВТИ СТВЕРДЖУЮТЬ, ЩО ЛЮДИНА МО-
Ж Е ЖИТИ І ПРАЦЮВАТИ ПІД ВОДОЮ. 12-го вересня 
перша партія акванавтів в числі 9-ох осіб закінчила 15-
денний побут в кораблі фльоти Сілеб-2 і вийшла на по-
верхню. На місце цих акванавтів зійшла в корабель інша 
партія моряків, яка мас на дні океану перебути також 15 
днів. Астронавт командор Скотѓ Карпентер. який тепер 
є акванавтом, мас залишитися, згідно з первісним планом, 
ще на 15 днів, хоч ного вкусила в палець риба скорпіон. 
Внаслідок цього припізнився на одну годину вихід аква-
навтів, бо один із них. д-р Роберт Зонненбурґ. мхсів,огля-
нути пану астггонавта-акванавта Карпентера. 

ПЕРУВШНСЬКА АРМІЯ ПОЧАЛА НАСТУП НА КО-
МУНІСТНЧНУ ПАРТИЗАНКУ, яка діє в горах в районі 
Кузко. В першому бою відділи Четвертої армії вбили 5-ох 
комуністичних партизанів і поранили більше число, яке 
важко було усталити. З урядових військ не було вбитих 
аяі поранених, але три вояки замерзли, загубившися в 
сніговії. Між перувіянськнмн вояками є американські фа-
хівцІ від поборювання комуністичних підривних дій. Сні-
говії с перешкодою, щоб можна було послуговуватися лі-
таками й гелікоптерами в цьому терені, який мас шпилі 
на 16,000 стіп заввишки. 

У СВІТІ 
ЛІДЕР ЗАХІДНЬО-НІМЕЦЬКИХ СОЦІЯЛ-ДЕМО-

КРАТІВ, ПОСАДНИК ЗАХІДНЬОГО БЕРЛІНУ ВІЛЛІ 
БРАНДТ ЗАЯВИВ в ході передвиборчої кампанії, що ко-
ли б він став канцлером, то вимагав би від З'єднаних Дер-
жав, щоб вони втаємничили Західню Німеччину у спосіб 
якнайлегшого продукування атомової енергії. Брандт твер-
див, що повинна відбутися конференція американських та 
західньо-ніиецьких фізиків, на якій вони розглянули б 
німецьку програму використання атомової енергії для 
мирних цілей. В найближчу неділю відбудуться в Захід-
ній Німеччині парламентарні вибори. 

63 УЧЕНІ З ЗДА, ЕВРОПИ, КАНАДИ И ПІВДЕН-
НОІ АМЕРИКИ ЗВЕРНУЛИСЬ з закликом до еспансько-
го уряду, щоб той відкликів репресії, застосовані до 5-ох 
еслаяських учених, що їм еспанський уряд закинув спри-
янвя протнрежимовнм демонстраціям університетської мо-
лоді. Цей заклик зроблено у формі листа до еспанського 
міністра освіти від закордонних учасників на 11-му міжна-
родному конгресі романської лінгвістики і філології, що 
відбувся в Мадриді 1-9 ц. р. 

КОМУНО-КИТАПСЬКНП ПРЕМ'ЄР ЧУ ЕН-ЛАП 
НАЗВАВ „обманом" твердження лідера демократичної 
більшосте в Сенаті, сен. Манка Менсфілда, наче б ЗДА 
були готові „дискутувати" про так званих чотири пункти. 
проголошені 12 квітня ц. р. прем'єром Північного В'єтнаму. 
як передумову для замирення у В'єтнамі. Чу Ен-лай зая-
вив, що вислання до В'єтнаму ‚.масових військових піл-
кріплень" та поширювання тамошньої американської „аґ-
ресії" яскраво перечить двом першим згаданим точкам: 
визнання повної суверенності! і тернторіяльної непоруш-
ностн цілого В'єтнаму та відкликання з В'єтнаму всіх чу-
жих збройних сил. 

У НОРВЕГІЇ ПДУТЬ ВІД МИНУЛОЇ НЕДІЛІ ПАР-
ЛЯМЕНТАРНІ ВИБОРИ, але підрахування голосів в усіх 
оселях, розсіяних на території довгій на 1.000 миль дуже 
складне, хоч ціле населення Норвегії нараховує 4,000.000 
душ. Впродовж 30-ох років, за внйнятком кількох останніх 
тижнів, правила в Норвегії 'Соціалістична партія, яка від 
1961 р. мала 74 мандати на всіх 150 парламентарних ман-
датів. 4 опозиційні партії мали теж 74 мандати, а язичком 
у вазі становили два мандати лівих СОЦІАЛІСТІВ : вони ввесь 
час підтримували уряд, але кілька тижнів тому відтяѓли 
ту підтримку й уряд прем'єра Ейнара Ґергардзена впав. 
За тимчасовими підрахунками Соціялістнчна партія про-
грала, а виграла коаліція 4-ох демократичних партій. 

У КАЗАБЛЯНЦІ В МАРОККО РОЗПОЧАЛАСЬ в ми-
нулий понеділок конференція .‚на вершинах" 12-ох араб-
ських країн, що її відкрив марокканський король Гассан 
П. В конференції беруть участь королі і президенти 12-ох 
арабських країн. Однак ту конференцію бойкотує тунісь-
кнй президент Габіб Бурґіба. який на кілька годин перед 
її відкриттям з'ясував в радіо причини бойкотування того 
з'їзду: гін єгипетського президента Нассера диктувати 
всім іншим арабським державам. 

БРИТАНІЯ ДІСТАЛА ДОПОМОГУ ВІД 10-ОХ ДЕР-
ЖАВ у висоті одного більйона долярів задля скріплення 
англійського фунта штерлінгів. На цю суму склалися бан-
Кй Австрії, Бельгії. Канади. Західньої Німеччини, Італії, 
Японії, Голландії, Швеції, Шваацарії і З'єднаних Держав. 1 

ДРУГИЙ ВАТМАНСЬКИЙ СОБОР 
РОЗПОЧАВ СВОЮ ЧЕТВЕРТУ СЕСІЮ 

На цій світлині видно, як Папа Павло VI- кладе оливиў 
галузку, символ миру І братерства, на кам'яній плиті в 
Мавзолею у Римі, де похоронені жертви нацистського то` 
рору. При цій на.`оді виголосив промову з гострим на-
тавруванням тоталітаризму взагалі та зокрема пересліду-
вання Церкви тоталітарними режимами поза залізною 

заслоною. 

Рим. — Другий Ватнкан- дання духовника та місійна 
ський Собор Католицькош 
Церкви розпочав у вівторок 
11-го вересня ц. р. свою чет-
верту. найголовнішу і. ма-
буть, останню сесію. її запо-
чаткував парадний похід 
2.500 членів Собору, найви-
щих срархів Католицької 
Церкви, між ними й україн-
ськнх. На тон перший день 

діяльність Церкви. Найго-
ловнішию із неполаднаних 
ще справ с контроверсійна 
проблема релігійної свобо-
ди: проект даного декрету 
схвалено на 54-ох сторінках. 
Головною тезою цього дек-
рету с створення, що нікого 
не можна примусити до ві-
рування всупереч його совіс-

нарада четвертої сесії була ти. Німецький кардинал Ю-
передбачена промова Папи'ліюс Депфнер з Мюнхену, 
Павла VI, який формально j один із чотирьох голів Со` 
мав відкрити сесію і відчи-(бору. які чергуються у кв-І 
тати 20-сторінковий текст і рівництві нарадами, заявив 
заздалегідь дбайливо приго-1 у пресовій конференції, що 
тованої промови. Неполагод- Ватиканський Собор повн-
женими с ще 11 справ Co- нен закінчитися перед Різд-
бору, однак покищо постав-1 вом, але остаточного термі-
лено на денний порядок . ну ще не визначено. Він внс-
тільки чотири: справа релі- ловив оптимізм щодо швнд-
гійної свободи, Церква у но- кости ефективности нарад 
вітньому світі, життя і зав- Собору. 

-„- t „ i . . w i ^ . ; у , 

Українці Вінніпегу прощали ійж. Вол. 
Коссара із його виїздом до Торонта 

Вінніпег, Мав. — Відомий 
широко в Канаді і в ЗДА 
громадський діяч, довголіт-
ній координатор і заступник 
президента Комітету Укра-
їнціи Канади, засновник Ук-
раїнсько г о Національного 
Об'єднання, як також дов-
голітній член керівних ор-
ганів Українського Народ-
ного Союзу, останніми ро-
камн член гол. Контрольної 
Комісії УНС інж. Володимир 
Коссар залишив Вінніпег і 
переїхав на постійне перебу-
вання до Торонта. де жи-
вуть тепер його діти. З при-
воду його від'їзду, президія 
КУК в порозумінні з місцс-
вими організаціями влашту-
вала прощальний вечір, що 
відбувся в готелі Чарльз у 
Вінніпегу, в якому взяло 
участь понад 40 осіб, пред-
ставннків різних місцевих 
організацій і представники 
преси. Вечір відкрив корот-
кою промовою президент 
КУК о. д-р В. Кушнір, під-
креслнвшн великі заслуги 
інж. В. Коссара в розбудові 
українського життя в Кана-
ді. Від віннілеґської філії 
УНО. всіх братніх організа-
цій і від місцевого відділу 
Українського Н. Союзу ѓо 
порий мгр. І. Геврик. Від С'`-
юзу Українських Самостій-
ників і КУК прощав інж. 
Коссара генеральний секре-
тар президії КУК В. Сарчук. 
Він підкреслив такі шляхот-
ні прикмети інж В. Коссара 
як отвертість і щирість, як 
теж його розсудливість. Від 
організованого у ветерансь-
кій організації аояцгвя поо-

щав інж. Коссара І. Карасе-
вич, підкреслюючи вояцькі 
чесноти інж. В. Коссара як 
колншнь о г о українського 
вояка і великого українсько-
го патріота. Від Жіночого 
КУК попрощала інж. Косса-
ра пані Н. Башуќ. Довшою 
промовою прощав інж. Кос-
сара сенатор П. Юзнк, під-
креслюючи його великі за-
слуги у створенні Українсь-
кого Національного Об'сд-
нання та Осередку Україн-
ської Культури і Освіти Ду-
же теплими словами проща-
ла ілж. Коссара і його дру-
жину від українського исі-
ноцтва пані Марія Днма. Во-
на підкреслила великі за-
слуги інж. Коссара як будів-
ничого нашого організова-
ного життя в Канаді. Від Лі-
ги Визволення України про-
щав інж. В. Коссара мгр. І. 
Іванчук. З черги прощав 
інж. Коссара голова дирек-
ції Шевченківської Фунда-
ції д-р І. Глинка, який зга-
дав про перші роки інж 
Коссара в Едмонтоні, про 
перші його кроки на полі 
організації і розбудови жит-
тя української спільноти в 
Канаді. 

Видимо зворушений, інж. 
В 

У ТАНТ ПРОДОВЖУЄ БЕЗВИГЛЯДНІ 
МИРОВІ РОЗМОВИ З ЛІДЕРАМИ ІНДІЇ 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

Ню Д е л і — Генеральний 
секретар Об'єднаних Націй 
У Тант перевів поновну 
двогодинну розмову з індій-
ським міністром закордон-
ннх справ Свараном СінЃом, 
після чого мав „діловий о-
бід" з індійським презнден-
том Сарвепалі Радакрішна-
ном, віце-президентом Закі-
рои Гуссейном. прем'єром 
Лял Багадуром Шастрі й ін-
шими членами індійського 

тів в індійсько-пакктанській 
справі — войовничому ста-
новнщу Комуністичного Кн-
таю. який „хоче ловити ри-
бу в каламутній воді". Важ-
ливою політичною подією в 
цій справі с приїзд до сто-
лнці Пакістану іранського 
прем'єра Аміра Аббаса Го-
вейдн та турецького мініст-
ра закордонних справ Гас-
сана Ізіка. Іран і Туреччн-
на заявились по стороні Па 

уряду. Крім того, У Тант j кістану та зголосилн гото-
розмовляв довго з советсь-
кнм шарже д'аффер Алексс-
см Родіоновнм: за газетни-
мн твердженнями — У Тант 
обмірковував з отим совст-
ським представником мож-
ливості поворотної подорожі 
через Москву. У Тант буцім-
то хоче мати безпосередню 
опінію совєтських головачів 
про індДйсько-пакістаиський 
конфлікт, потрібну йому 
для звітування перед Радою 
Безпеки ОН. Совєтськнй 
Прем'єр Алекссй Коснгін 
зголосив новий заклик до 
Індії і Пакістану, щоб вони 
припинили взаємні воєнні 
дії, а державний секретар 
Дія Расќ, вийшовши з за-
критого засідання сенатсь-
кої Комісії для закордонних 
справ, протиставив буцім-то 

вість допомогти йому доста-
вамн зброї. Туреччина й I-
ран однаково, як Пакістан 
— є мусульманськими краї-
нами. Головним пакістансь-
ким аргументом, що Кашмір 
повинен належати до Пакіс-
тану. є факт, що більшість 
кашмірського населення — 
це мусульмани. Безвнгляд-
ність посередницьких захо-
дів У Танта в Індїї підкрес-
лила заява речника індійсь-
кого уряду, що передумови 
Пакістану щодо воєнного 
перемир'я (згода на плебіс-
цит у Кашмірі) були зробле-
ні зумисне на те, щоб внемо-
жлнвитн перемир'я, бо — 
мовляв — Індія ніколи не 
погодиться на такий комп-
роміс. який заторкував би її 
суверенні права у відношен-

мнролюбне становище Совс- tri до Кашміру 

Інж. Михайло Гаврилів-Бояр переобраний 
: на голову Гетьмансько? Організації 

Клівленд, Огайо. На го-
лову Української Гетьмансь-
кої Організації Амери к и 
(УГОА) переобрано на зТз-
ді. який відбувся тут в днях 
4 і 5 вересня ц. p., відомого 
гетьманського діяча інж. Ми-
хаЗіпа Гаврйлова-Бояра. Піс-
ля відкриття з'їзду в суботу 
4 вересня і проведення мо-
лнтви проф. Михайлом Чем-
ним, відчитано привіт 3 із-
дові Керманича Гетьмансь-
кого Руху Гетьманівни Єли-
заветн Скоропадської. Усний 
привіт від Гетьманської Ра-
ди склав полк. Архип Кме-
та. Президію З'їзду вибрано 
в складі д-р Богдан Коваль, 
предсідник; д-р Володимир 
Трутенко. заст. предсідннка. 
інж. Ст. Цап і Павло Маре-
нець, секретарі. Після прий-
няття порядку нарад і вн-
бору Презндїї й комісій зві-
тувала уступаюча Головна 
Управа УГОА (голова та її 
члени), Гол. Контр. Комісія, 
Головний Суд. представницт. 
во УГОА при Централі УК-
КА, як також делегати кіль-
канадцятн відділів УГОА. 

Того ж дня, в суботу, о 
ѓод. 8-ій вечора, відбулася 

повідь ради. Дм. Левчука 
на тему „Сучасний стан УС-
СР і перспективи визволен-
ня" та концерт з багатою 
програмою. 

Другого дня обговорено 
справу гетьманської преси і 
видавництв, і на внесок но-
мінацінної комісії вибрано 
нову Головну Управу в скла. 
ді: голова — інж Михайло 
Гаврилів-Бояр; 1-й заст. го-
лови — Михайло Чемний; 
члени Головної Управи — 
проф. Д-р Ю. Яремкевич. д-р 
Богдан Коваль. Омелян Бей, 
сотн. Степан Цап, Микола 
Небоженко, Любомир Бей, 
Євген Драгінда, Степан Га-
ва, їв. Мельник. Головна 
Контр. Комісія: голова — 
дир. Олександер Наконеч-
ний; члени — Пантелеймон 
Клнменко, Василь Яворсь-
кяй. інж. Микола Рознатов-
ськнй, Василь Івасик-Борис. 
Головний О рг а н і заційний 
Суд: голова — д-р Володн-
мир Бачинськяй; члени — 
Василь Сегейда. д-р Володн-
мир Ні'ма, сотн. Петро Со-
доль-Зілинський. інж. Іван 
Калинович. Опісля обговоре-
но й вирішено справу Геть-
манського Фонду, представ-

для учасників З'їзд^-. деле- ництва УГОА в ^чКА. як 
ґатів і гостей та ширшого' також справу Світового Кон-
громадянства. в авднторії гресу Вільних Українців та 
„Парма Сініор Гайскул" до- прийнято резолюції З'ЇЗДІ'. 

Посвячення нової пластової оселі 
„Писаний камінь" коло Клівленду 

Клівленд. — В неділю 12, вий капелян о. В. Шнмаи-
ц.м. відбулося святочне по-
свячення недавно закупле-
ної площі на пластові табо-

Коссар по'д'якував всім. І Р" в Міддлефілді. Огайо. Не 
що його прощали з від іздом 
із Вінніпегу. При кінці того 
вечора, президент КУК. о. 
д-р Кушнір вручив інж. Кос-
сареві на пам'ятку від КУК 
і усіх присутніх книжку про 
мистецьку творчість Тараса 
Шевченка, що її видав КУК. 
з підписами усіх присутніх 
на тому вечорі. 

Померла письменниця Текля Білецька 
співробітниця ‚‚Веселки" 

Шикаґо. — В суботу 28 му Українським Народним 
серпня ц. р. померла тут піс-
ля важкої і довгої недуги 
письменниця і педагог Тек-
ля Білецька. довголітня учи. 
телька галицьких шкіл і ав-
торка низки оповідань і ка-
зок для дітей, друкованих 
на сторінках львівських жу-
рналів ..Світ Дитини". ..Малі 
Друзі" й ін. В 1959 р. в То-
ронто у В-ві „Нашим дітям" 
— ОПДЛ" появилась збірка 
казок Покійної п. н. ..Бабу-
сині казки". 

Покійна була активним 
членом Об'єднання Письмен-
ннків Дитячої Літератури і 
співпрацювала у. лндаваио-

Союзом дитячому журналі 
..Веселка". Тлінні останки 
Покійної зложено в родпн-
ній гробниці на цвинтарі в 
Акрон. Огайо. 

О Південно - в'стнамськнй 
прем'ср. марпіал летунст в а 
Нґукн Као Ќі, відвідав вели-
КИЙ американський літаконо-
сець „Індепендвнс" на водах 
Півделнокнтайського моря і 
дякував американським морсь-
ким старшинам, що вони за-
просилн його до свого „міста". 
Але за обідом звернув увагу, 
що „французька салата", яку 
подали, повинна поглядати 
зовсім інакше, .. 

зважаючи на дощ в посвя 
ченні взяло участь 200 пла-
стунів і пластунок та коло 
500 гостей. Крім господарів 
— Пластової Станиці Клів-
ленд — у святі взяли участь 
делегації пластунів з Боф-
фало, Дітройту, Лорейну, 
Кентону і Акрону. делега-
пія СУМА з Клівленду та 
Пармн. 40 представників мі-
сцевпх організацій і това-
рнств та численні батьки і 
приятелі Пласту. Пластовий 
провід репрезентували голо-
ва ГПР пл. сен. О. Бойчук 
та голова КПС пл. сен. Ю. 
Ференцсвнч. якому склав 
звіт станичний Клівленду 
пл. сен Р. Полатайко. По-
льову Службу Божу відпра-
внв о. І. Орншкевич та отці 
В. Шиманськнй і о. д-р В. 
Пелліх. Під час Служби Бо-
жої промовляв до пластової 
молоді о. І. Орншкевич. За-
раз після Служби Божої від-
булося посвячення оселі та 
посадження дуба в століття 
народнн найбільшого Доб-
родія Пласту Митрополита 

ськии та представники мі-
сцевих організацій. Відчнта-
но привіт від Основополож-
ннка Пласту д-ра О. Тнсов-
ського та низку привітів від 
пластунів, товариств і орга-
нізацій. Після посвячення 
площі голова комітету куп-
на оселі та голова місцевого 
Гуртка Пластприяту п. П. 
Полянськнй передав голові 
КПСтаршнни пл. сен. Юрієві 
Ференцевичеві грамоту куп-
на оселі та зложив подяку 
всім, які причинилися до 
придбання цісї посілостн. 
Голова КПС висловив гли-
боке признання голові і чле-
нам комітету купна оселі і 
передав оселю в корнстуван-
ня пластовій молоді на руки 
станичного пл. сен. Р. По-
латайка. Після посвячення і 
перекуски, яку приготовили 
пані з Пластприяту. відбу-
лася Святочна Ватра, впве-
дена силами пластової мо-
лоді під проводом ст. пл. Л. 
Голіян. Нав'язуючи дАа,иіи-
браної пластунами назви 
оселі „Писаний Камінь" у-
часник Першої Пластової 
Зустрічі на Писанім Камені 
в Карпатах пл. сен. О. Бой-
чук поділився з молодим 

о. ШТРАТ акт 
ПЕРРІДОН ЗАГИНУВ 

В АВТОВШ КАТАСТРОФІ 
Мюнхен, ,3ах. Німеччина. 

— Тижневик „Шлях пере-
могн" подав вістку, що дня 
1-го вересня ц.р. загинув в 
автовій катастрофі в Гол-
ляндії кол. довголітній рек-
тор Малої Семінарії у Льво-
ві, востаннс Генеральний 
Вікарій для українців ќато-
ликів у Бельгії, Голляндії й 
Скандинавії'. 65-літиій о. мі-
трат Яків Перрідон. Похоро-
ни відбулися на цвинтарі 
Кросвеик у Роттердамі. 

УКРАЇНСЬКІ МОВОЗНАВ-
ЦІ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ В КОН 
ҐРЕСІ ДІЯЛ ЕЌТОЛОГІВ У 

ШМЕЧЧННІ 
Марбурґ, Німеччина, (Б. 

Б-о). — Тут відбувся в днях 
5 -10 вересня другий Міжн. 
Конгрес Діялектологів з у-
частю вчених різних країн, 
в тому ЗДА й Канади. З ук-
раїнців із доповідями висту-
палн д-р Ол. Горбач і д-р 
Яр. Рудиицький. Крім цього 
в конгресі взяла участь пані 
Галина Горбач із Франкфур-
ту. Українці приймали у-
часть у дискусіях, а проф, 
Рудиицький був предсідни-
ком однієї з конгресових се-
сій дня 9 вересня. В міжна-
родній виставці мовознавчої 
літератури в Марбургеькому 
університеті були заступлені 
видання У ВАН з Канади, що 
було офіційно відмічено в 
конгресовій книзі нарівні з 
іншими науковими установа-
ми й товариствами. З підсо-
встської України ніяких на-
уковців ве було. 

КОНГРЕС „ОБНОВ№' 
У ВІННІПЕГУ 

Вінніпег — В днях 4-в 
вересня ц.р. відбувся тут 
Сьомий Конгрес Об'єднання 
Українських Католицьких 
Студентів в Канаді. Програ-
мову доповідь на конгресі, 
що проходив у Форт Ѓері го-
телі. виголосив основополо-
жннк „Обнови" Митрополит 
Кнр Максим Германюк, а 
головним промовцем був 
президент УККА. проф. д-р 
Лев Е. Добрянський з Ва-

шингтону. Головою Кана-
дійської Федерації Товариств 
Українських Студентів Ка-
толиків „Обнова" вибрано 
на час двох років студеита 
К. И. Алилую з Вінніпегу. 

НОВА КИШЌКА 
ГНАТА О. ДІБРОВИ . 

Ню Норм — Відомий ук-
раїнський поет й есеїст Гнат 
О. Діброва, що живе в ЗДА, 
опублікував під назвою 
„Фрагменти з монокииги" — 
третю книжку своїх афориз-
мів, сентенцій і роздумів. 
Перші дві книжки вийшли 
були під назвами „Подорож 
у світ" (1955), і̂  „З джерел 
буття" (1960). Крім назва-
ннх книжок Гнат О. Діброва 
є автором збірок поезій 
„Шляхи і думи" (1946), 
„Кладка видінь" (1953), 
„Гами далечин" (1957) та 
„Рух і гармонія" (1963).. 

ПРОФ. ІГОР ХМИЗ 
ВЕДЕ АРХЕОЛОГІЧНІ 
РОЗКОПИ І ДОСЛІДИ 

У ВРАЗИЛИ 
Курнтнба. — Бразилійсь-

кий щоденник „Діяріо до 
Парана" з 13 травня ц.р. по-
містив широке інтервю з ук-
раїнськнм науковцем, про-
фесором археології в Паран-
ському універснтеті, Ігорем 
Хмизом, під проводом якого 
ведуться археологічні роз-
копкн в місцевості Салто 
Гранде, пад рікою Іиґвас 
Проф. Ігор Хмиз G співро-
бітннком НИЗКИ наукових 
інститутів та асоціацій і го-
ловою У н і в ерситетського 
Центру Археологічно-Ант-
ропологічних Студій у Ку-
ритнбі. 

Д-Р ІВАН ВАДИЌ ПОМЕР 
У ФОРТ ВІЛ ЛЬЯМ, ОНТ. 

Форт„ Вілльям, O H T . ^ T L J L 
вівторок 31 серпня помер 
тут на 65-ому році життя 
д-р Іван Вацик. довголітній 
лікар в цьому місті. Похорон 
відбувся в четвер 2 вересня 
з української православної 
церкви св. Благовіщення на 
цвинтар Мавнтвю. Незадов-
го до с мерти д-ра І. Вацика 
загинув у нещасливому ви-
падку його син. 

ПА НЛШШ9 НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

Кнр Андрея Шептицького 
До зібраних промовляли І пластовим поколінням свої-
о. д-р В. Пелѓіх, б. пласю-іми споминами. ^л 

ЗНАХІДКИ В „ОЛЬВІГ 
Недалеко від села Пару-

тина. Очаківського району 
на МиколаТвщині, розташо-
вана „Ольвія". Це руїни ста-
родавнього грецького міста, 
що засноване було, як відо-
мо. в VI віці до нашої ери і 
проіснувало дев'ять століть. 

Тепер роблять там розко-
пи. Розкопали ряд мешка-
невнх будинків. Один з них. 
як свідчить напис на мар-
муровій плиті, належав жер- j 
цеві Агротові. Знайдено рс- і 
шткн архіт?кті"рннх оздоб, j 
глиняні (випалені) і марму-

I рові скульптури різних бо-1 
гів та богинь. Найвидатні- j 
шою рідкісною знахідкою є! 
статуетк'а богині Артсмідн ; 

j занвишкн понад 40 сантн-1 
метрів, що належить до III 

І віку нашої ери. Артеміда зо- j 
І бражена в стрімкому русі.: 
На ній гарна одежа, на но-

j гах — мислпвські чобітки 
Знайдено також старовнн-

ний посуд, монети, різнома-
нітні кістяні та металеві вп-
робн. багато пам'яток реме-

I сла і мистецтва (з „Радянсь-
кої України" 28 серпня). 

АНСАМБЛЬ ПАВЛА 
ВІРСЬКОГО НА КУБІ . 

У Гавані (Куба) виступав 
ансамбль танцю Української 

іССР під керівництвом Пав-
іла Вірського. 

Гаванські газети опублі-
і кз'валн світлини концертів 
! і захоплено писали, що ан-
самбль — один з найкра-
іцнх у світі. („Радянська Ук-
раїна" з 21 серпня) 

З ОДЕСИ ДО КАЇРУ 
Велику кількість варста-

тів. пристосованих для ро-
боти в умовах гарячого під-
соня. вивозять з Одеси до ' 
Каїру. — пише „Радянська' 
Україна" з 31 серпня. 

З України вивозять д о ' 
Араби' потужні самохідні І 

крани, гідравлічні преси і 
ковальсько-пресові автома-
тн. радіяльио - свсрдливні 
варстати та інші машини, 
виготовлені в Одесі. 

ВАМ — УКРАЇНСЬКІ 
ШКОЛЯРІ 

Видавництво .‚Просвеще-
нне". — подаг, „Молодь Ук-
раїнн" з 31 серпня. — випу-
скас нові підручники для 
початкових і середніх шкіл. 

Для першоклясників це 
видавництво видало кольо-
ропнй підручник російської 
мови. У ньому великої ува-
ги надасться розвиткові ух` 
ної російської мови, майже 
на кожній сторінці — ко-
льорові ілюстрації, а в кінці 
книжки — образќи для ус-
них бесід. 

Загальний тираж шкіль-
них підручників — 202.5 
мільйона примірників 

ЧОГО ВИМАГАЮТЬ 
ВЧИТИ НАСАМПЕРЕД 
Напередодні нового нав-

чального року. 28 серпня, 
міністер вищої І середньої 
спеціяльної освіти УССР Ю. 
Даденков написав статтю в 
„Радянській Україні", у я-
кій с такі рядки: 

„Іноді ми можемо` почути, 
зокрема, в наших технічних 
вузах ('тобто в інститутах та 
університетах — Ред.). що 
головне — це стати інжене-
ром. фахівцем, а марксизм-
ленінізм можна засвоїти по-
тім. Це глибоко помилкова 
думка. Адже перед усіма на-
ми. працівниками вищої 
інколи, стоїть завдання — 
дати студентам не тільки пе 
виў суму знань з майбутньо 
го фаху, а передусім внхо 
вати їх глибоко переконаќй 
ми марксистами-ленінцями 
навчити розпізнавати й ви 
кривати ворожі буржуазні 
теорії в науці, зокрема в об-
раній ними галузі". 
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Пана в ОН 
Папа Павло VI заповів, що 4 жовтня ц. р. прибуде 

До Ню Иорку, щоб того самого дня виголосити на Гене-
ральній Асамблеї Об'єднаних Націй промову із закликом 
зберігати у світі міф. Орган Ватикану „Оссерваторе Ро-
мано" підкреслюс. що подорож Папи не матиме політнч-
ного характеру, тільки духовний. Папа — мовляв — здає 
собі справу з того, що не мас екзекутивної сили завести 
н закріпити ў'світі мир і не знас рецепт на розв'язку тих 
міжнародних проблем, що їх не всилі розв'язати міжнарод-
ні дипломати. Однак Папа хоче звернутися до людей із 
закликом, щоб вони шукали „джерела найвищих принци-, 
пів чесної людини і суспільної совісти". Богослужба, що її 
відправить Пала в Ню Иорку для багатьох тисяч народу, 
незабаром після виступу на Генеральній Асамблеї, мас 
ще більше підкреслити пасторальну ціль подорожі і ха-
рактер його промови. 

Не може бути найменшого сумніву, що єдиною прп-
чняою, яка спонукує Папу відвідати Ню Иорк. виголосити 
гут заклик до умів і совісти людей, щоб вони не хапалися 
за зброю у вирішуванні взаємних спорів, відправити Бо-
гослужбу і зараз після того вернутися до Ватикану, це 
виключно глибока журба за тривкість теперішнього не-
певноі`о миру і бажання охоронити світ від нової воєнної 
катастрофи. Не може бути також сумніву, що Папа, який 
— за глумливим ствердженням Сталіна —г не мас ні од-
ної дивізії, користується в широкому світі величезним мо-
ральним авторитетом і що до його слів пильно прислуха-
ються 500 мільйонів католиків. Так само є безперечною 
правдою, що коли б державні мужі у широкому світі зро-
зуміли, що людство повинно керуватися „найвищими 
принципами чесної людини й суспільної совісти", тоді не 
було б над світом Дамоклового меча — загрози нової во-
снвої руїни. 

Причетне до цієї подорожі Папи „але" стосується 
авднторії, до якої будуть звернені слова Папи, і теренў, 
на якому вони будуть сказані. Головним джерелом акту-
альяої загрози світові є комунізм. Чи його лідери здатні 
керуватися „найвищими принципами чесної людини й су-
спільної совісти", — чи вони взагалі розуміють ці понят-
тя?! Або — чи піддадуться аргументам індивідуальної та 
суспільної моралі демагоги у новопосталих державах, які 
за найпершу свою місію вважають поширення кордонів 
своїх держав коштом сусідів, дармащо в їх народах пану-
ють анальфабетнзм і бідність, а ті молоді держави не мо-
жуть обійтися без сторонньої допомоги ? Ці дві деструктив-
ні сили, які здебільш.ч одна одній сприяють, створили ни-
нішню похмуру міжнародну ситуацію. Вони паралізують 
також Об'єднані Нації, які тому не всилі грати ролю між-
народного судді-арбітра. Звеличннкн ОН сподіваються, що 
виступ Папи підвищить авторитет тієї установи. Може 
тимчасово й підвищить. Але тривкого миру не запевнить. 
Бо не може бути тривкого миру без конструктивної роз-
в'язки спірних проблем. Вони існуватимуть далі — існу-
ватимуть далі деструктивні центри Москви й Пейпінґу та 
експансивний імперіялізм малих диктаторів на послугах 
одного з отих комуністичних центрів. 

Отож виступ Папи в ОН перейде до історії, як свя-
щенне і полум'яне слово, говорене до гл'ухих вух та ска-
м'янілнх сердець. 

А. Гудовськнй 

ВАЖЛИВИЙ ЮВІЛЕЙ 

Ще Ґ о л л ь проти Америки 
і проти Европн 
У четвер минулого тижня французький президент 

Шярль де Голль виправдав добрий „нюх" французьких 
ї закордонних журналістів, які числом понад 1.000 заляг-
ли велику залю в Елізейському палаці, сподіваючись по-
чутн нову сенсацію. Де Голль справді склав сенсаційні за-
явн, які відбилися радісним відгуком тільки в Москві й 
Пейпінґу. Як уже відомо з інформаційних вісток, де Голль 
заповів, що в 1959 році, коли треба буде срормального від-
иовлення Північно-Атлантійського Союзу (НАТО), Фрая-
ція відмовиться від дальшої участи в ньому, і зажадає за-
мість системи інтегрованої збройної сили 15-ох держав 
Атлантійського обширу створити систему двосторонніх 
державних союзів. Водночас де Голль заявив, що Франція 
бойкотуватиме далі Европейську Економічну Спільноту 
(Спільний Господарський Ринок) шістьох західньоевро-
пейських держав, поки тѓ держави не виречуться ідеї полі-
тачної едности із встановленням дея'ких наддержавних 
принципів. 

Таким чином де Голль звернувся однаково проти обо-
ронної спільноти держав Західньої Европн, З'єднаних Дер-
жав і Канади, вбачаючи у такій спільноті „залежність до-
лі Франції від чужинців", як також проти економічно-полі-
тичної сдностн країн Західньої Европи. Через кілька годин 
після тієї заяви де Голля президент Джансон прославляв 
НАТО, як „щось більше, аніж кожна з його складових 
держав". А колишній президент Д. Д. Айзенгавер вираз-
ио ствердив, т о виступлення Франції з НАТО або цілком 
заѓкрило б той наймогутніший західній оборонний бльок. 
або надзвичайно послабило б його. Шукаючи компромі-
су. Айзенгавер натякнув, т о може вдалося б розвіяти 
острах де Голля перед ..чужинцями" J НАТО. коли б 
французький генерал став головним комендантом зброй-
яих сил НАТО. 

Коли раніше де Ґолль вістря своїх виступів звертав 
проти „англо-еаксів" — Америки ї̀ї Британії — маючи до 
лих жаль з часів, коли не втаємничено ного у першу ста-
дію приготувань до висаду альянтськнх військ в Нор.чан-
дії і не запрошено на конференцію в Ялті, — і коли „ан-
глосаксам" він протиставляв континентальну Західню Ев-
ропу, в якій Франція замирилась з Німеччиною, то тепер 
він ізолює Францію від цієї Західньої Европи. Зате він 
при кожній нагоді повторює фразу про „Европу від Ат-
лантику по Урал" з приязними зворотами в сторону Мос-
каи, висилає свого ліністра Мальро до Пейпінґу з листом 
до Мао Тсе-тунґа, дозволяє приїхати до Парижу великій 
делегації північнов'стнамськнх комуністів. Приймаючи 
тричі комуно-польського прем'єра Цнранкевіча. де Голль 
—- за коментарями преси — мав на цілі підкреслити, що 
Франція, яка відчужується від Амерн№і й Західньої Евро-
ин, водночас здобуває нових „приятелів" — в країнах 
.З-поза залізної і бамбусової заслони. Хоч французам 
безумовно подобаються фрази про потребу воскресити ве-
.днч і потугу Франції та „визволитися з-під контролі чу-
жннців" — багато розумних ф}ранцузів напевне мусять 
лгрязадуматнсь, чи Брежнєв, Мао Тсе-тунґ, Го Чі Мінѓ і 
різні цнранкевичі можуть причинитись до здійснення тієї 

..місії-мрії нинішнього французького президента. 

На 1967-й рік припадає 
50-ліття Української Націо-
иальної Революції і віднов-
лення державності!. Спов-
ниться 50 років від того зна-
менного моменту, коли най-
свідоміші сили української 
нації підняли її на боротьбу 
за незалежність і створили 
суверенну українську дер-
жаяу. У 1967 році скінчить-
ся півсторіччя важливих по-
дій, що відродили націю, чу-
додійно піднесли її свідо-
мість і наснажують народ 
до боротьби за ідеал волі і 
незалежностл. 

То буде півсторічний юві-
лей боротьби, яка заверши-
лася створенням Українсь-
кої Народної Республіки і 
проголошенням ІЎ універса-
лу, що є підставою наших 
теперішніх визвольних зма-
гань і зовнішньополітичної 
діяльносте. 

Українська еміграція му-
снть велично відзначити 50-
ту річницю тих подій, бо во-
ви започаткували нову еру 
в українській історії й вве-
ли український народ у ко-
ло державно - самовнзначе-
них народів. 

На жаль, не чути досі в 
нас і згадки про цю річнп-
цю, а комуністичний режим 
в Україні вже розпочав під-
готову до 50-ліття створення 
т. зв. Української Радянської 
СОЦІАЛІСТИЧНОЇ Республіки. 
Це є покажчиком, що боль-
шевики хочуть відзначити 
цей ювілей на широку ска-
лю, щоб цим піддобритися 
до національно настроєного 
елементу в Україні, а з дру-
гого боку — послабити ідей-
ні впливи „буржуазних на-
ціоналістів". Але головна 
причина, що спонукає Моск-
ву до величавого відзначен-
ня ювілею, є інтереси хо-
лодної війни з червоним Кн-
тасм, який обвинувачує КП-
СС в ігнорації й саботуван-
ні незалежницькнх рухів 
поневолених народів. Це є 
Ахіллесовою п'ятою у полі-
тиці Кремля, і тому він на-
магасться гучним ювілеєм 
рятувати свій захитаний 
престиж світового провідни-
ка комуністичного руху. 

Як бачимо, українська по-
літична еміграція повинна 
відзначити ювілей найголос-
ніше й наймаркантніше не 
тільки тому, що ті події до-
рогі для нас у національно-
му аспекті, але також і тому, 
що буде то дуже слушна на-
года, щоб показати вільному 
світові підступство Москви, 
щоб проголосити наші вимо-
моги і протиставленням УС-
СР до УАРеспубліки довес-
тя факт окупацїї України 
червоною Москвою. 

Це — наше відповідальне, 
почесне й велике завдання. 
Мусимо вже тепер розпоча-
ти підготовў до ювілею, бо 
треба ж подбати й про від-
повідні публікації. До речі. 
є відомості, що проф. Юрчен-
ко залишив готову до друку 
документальну працю, яка 
викриває імперіялізм мос-
ковсько - комуністично! дик-
татури. Також треба завчас-
но подбати про об'єднання 
наших сил. На фоні ювілею, 
який мусимо відзначити, ба-
чимо нашу разючу помилку 
ігнорації Державного Цент-
ру УНРеспубліки й недоо-

цівки його властивостей, як 
політичного чинника в ді-
яльності еміграції, бо він с 
уосібленням волі народу, 
символом державносте й ан-
типодом окупаційного ражи-
му. 

В обличчі наших завдань 
немає сенсу сперечатися про 
помилки декого з провідних 
діячів 'Національної Револю-
цїї", бо нація вилоннла з се-
бе вайактивніитх і наїѓсві-
домішнх на той час людей. 
У тодішніх несприятливих і 
складних обставинах поряд 
з героїзмом і посвятою не 
могло не бути й помилок. А 
де їх немає? Тепер ми також 
робимо непрощенні помил-
кп, розбиваючи національні 
сили. Для нації однаково 
дорогі кров і жертви борців 
так у період УНР, як і в пе-
ріод УВО. ЎПА й Українсь-
кої Дивізії, але большевикн 
своїм готуванням до ювілею 
допомагають нам зрозуміти, 
якою повинна бути наша гі-
срархія вартостей в аспекті 
державно - політичного про-
цесу, і що інші варіянти гі-
срархії не мають правно-іс-
торичних підстав. 

Вважаємо, що справа гід-
ного відзначення ювілею 
Української Національної 
Революції повинна стати на-
ступннм, після побудови па-
м'ятннка Т. Шевченкові, 
обов'язком і великою ціллю. 

Вважаємо, що Світовий 
Український Конгрес слід 
відсунути на 1967 рік і спо-
лучити його з ювілейними 
святкуваннями, бо тоді цих 
два важливих і коштовних 
чини взаємно себе доповнять 
і збагатять. 

Використаймо підготовў 
до ювілею для оздоровлен-
ня наших внутрішньонаціо-
нальних взаємовідносин, бо 
в обличчі цього важливого 
завдання причини наших 
розходжень виглядають мі-
зерними. 

. ДОМАГАЮТЬСЯ 
СКРІПЛЕННЯ КОНГРЕСУ 

ЗДА 
Вашингтон. — Студійна 

група науковців, які займа-
ється політичними наука-
ми, вивчала довший час від-
ношення між виконною і 
законодатною частинами у-
ряду ЗДА і прийшла до ви-
сновку, що конче треба б 
скріпити владу Конгресу та 
обмежити контролю Презн-
дента над Конгресом. Кон-
грес на думку цієї групи, 
яка працювала під опікою 
Американського Інституту 
Дослідів Публічної Політи-
ки, мусить мати більшу вла-
ду. В цьому Інституті пра-
цюють численні консерва-
тнвні професори, між якими 
є такі, які минулого року 
підтримували кандидатуру 
сенатора Беррі Голдвотера. 
Координатором був профе-
сор Нюйоркського універси-
тету Алфред де Грацій- Џ 
звіті цієї групи говориться: 
„Конгрес — це центральна 
інституція Американської 
Демократичної Республіки. 
Коли він не функціонує до-
бре і не мас влади більше як 
це було в минулоьгу. то буде 
відкритий шлях до бюрокра-
тичної держави і до свого 
роду монархічного уряду". 

В. Кедровськин 

ПЕРЕД ЗМІНАМИ У MGCffBI 
Ті, що дослідакують полі-

тнчне ѓа `еконокічне життя 
в Co веѓсь кому Союзі, прпхо-
дять до переконання, що там 
у проводі назрівають ноні 
зміни. 

Не зважитинн"нв "змалБо-` 
ваний комуністкчною вла-
дою" „блискучнй розвиток" 
економіки, дійсні факти по-
назують зовеііс іншу иартн-
ну. Наприклад, совстська 
преса трубить на ввесь світ' 
про великі врожаї хлібів,- а 
тим часом купўе в Канаді 

ЗДА мільйони тонн пшеян-
ці, бо своєї не вистачає для 
внутрішнього споживання 
та для підтримки сателггннх 
країн. 

Останнім часом привернув 
на себе увагу виступ совст-
ського економіста Абеля 
Аґанбеяна, який гостро на-
падав на буржуазну систему 
господарства, а разом з тим 
подав деякі промовисті фак-
ти про економічний стан СС-
СР. Аґанбеян ствердив, що 
значну частину совєтських 
економічних ресурсів заби-
рас військова справа. При 
тім ві'н зазначив, що для Со-
встів луже важко втримува-
ти витрати на воєнну спра-
ву нарівні з витратами З'сд-
наних Держав Америки, бо 
економічний потенціал СС-
СР становить лише полови-
ну потенціалу Америки. Зі 
100,000.000 робітників у Со-
встському Союзі працюють 
у воєнній індустрії від ЗО до 
40 мільйонів. Тим часом усе 
більше й більше зростає не-
достача продукції для задо-
волення щоденних потреб 
населення. 

За словами Агабеяиа зріст 
совстської продукцц за ос-
танніх шість років обшгзнв-
ся майже в три рази, не зва-
жаючи на бундючні заяви 
совєтських лідерів, що пос-
тупас він такими- кроками, 
що СССР незабаром дожене 
і випередить Америку. А ще 
гірша справа в сільському 
господарстві, де зріст про-
дукції за останні роки упав 
з 8% до 0.8%, отже в 10 ра-
зів. Також прибуток на од-

вого мешканця Совєтського 
Союзу значно зменшився. 

Аналіза економічного 
життя в СовєтськОму Союзі, 
що її провів -Агабеян у груд-
ні м. р. на засіданні Цент-
ральвого Комітету Парти, 
лише тепер попала в руки 
економістів поза межами со-
встської сатрапії. І його вис-
новки малощо різняться від 
ІІІХ внснонкш, що їх Зробле-
но в Америці на підставі до-
слідження совєтських друко-
ваних матеріялів. Тож, оче-
видно, в Москві будуть зно-
ву шукати винних осіб, аби 
лише зберегти саму комуніс-
тнчну, тоталітарну систему. 
Будуть робити різні пере-
ставленяя на державній ша-
хівннці, лишаючи саму її 
незмінною. 

У 1915 році, коли ва 
фронті забракло різного по-
стачаяня для армії, царсь-
кий уряд звернувся до зем-
ських, міських та інших гро-
мадськях установ і орган і за-
цій із закликом допомогти 
задовольнити потреби ару І. 
В ‚короткому часі створено 
такі центральні громадські 
установи, як Союз Земств і 
Міст, названий Земгором, і 
незабаром постачання армії 
значно покращало. Це був 
для царського уряду небез-
печний крок, бо суспільство 
відчуло свою силу та вміння 
організувати й поліпшити 
економічне життя цілої дер-, 
жааи. 

З того часу царський уряд 
почав швидко втрачати свій 
авторитет у народних масах. 
Це прнспішнло наростання 
протиурядових настроїв у 
народі й в короткому часі 
привело до революції 19І7 
року. 

Мабуть, повторення цього 
історичного досвіду найбіль-
ше бояться большевицькі 
диктатори. Але як не можна 
закрити сонце рядном, так 
само не можна спинити 
прагнення людини до волі, 
до вільного, творчого, інди-
відуального життя. Кінець 
комуністичному невільннц-
тву прийде, питання лише 
—коли? 

Програма візити Павла VI в Ню Йорќу 
Ню Иорк. — Канцелярія 

Кардинала Спеллмана по-
відомила 11-го вересня про 
програму побуту Папи Пав-
ла VI в дні 4-го жовтня в 
Ню Иорку. Пала мас прнле-
тіти до Ню І‡орку о ѓод. 10-
ій перед полуднем на летовн 
ще Кеннеді. Там його прнві-
тають представники Об'сд-
наних Націй та цивільні а-
мернканські представники і 
Кардинал Спеллмаи. Після 
цих привітань Папа виголо-
сить коротку промову. Після 
того відбудеться подорож до 
Катедри св. Па†рнќа, Папа 
поїде у відкритому авті, як-
що буде гарна погода. В Ка-
тедрі Папа перед головним 
вівтарем помолиться і після 
того поблагословить присут-
ніх в Катедрі. Папа вийде з 
Катедри головням виходом 
на п'яту авеню і піде до ре-
зиденції Кардинала при Ме-
дізен авеню на полуденок. 
Головним пунктом побуту 
Папи в Ню Иорку буде йо-

то промова в Об'єднаних На-
ціях, яка мас бути коло 3-ої 
години по полудні. Папа по-
їде до ОН автом, і після 
промови вернеться до рези-
денції Кардинала Спеллма-
ва на обід.. О ѓод. 8-ій вве-
чері Папа відправить Служ-
бу Вожу латинською мовою 
в Стадіоні Єнќі, Апостола й 
Євангелію читатимуть ' ант 
лійською мовою, а Молитву 
вірних читатимуть п'ятьма 
мовами: англійською, фраи-
цузькою, еспанською, китай-
ською і російською. П'ять 
дівчат і п'ять хлопців, кож-
Нв. пара з одного із п'ятьох 
континентів будуть прича-
Щ'атися. Папа виголосить 10 
мінўѓову проповідь, після 
чого рецитуватимуть Отче 
ваш урядовими мовами ОН. 
Дехто гадає, що Папа від-
відає Вашингтонський Па-
вільйон на Світовій Вистав-
ці, але це не є певне. О ѓОд. 
11-ій Папа мас відлетіти з 
летовища Кеннеді до Вати-
кану. 

І. Савнч 

ГУЦУЛИ ЧИ „БАРАБИ"? 
Усі наші оегіональні комі-

тетн мають иемало клопотів 
з точним визначенням тери-
торїї своєї діяльноЬш. а в 
зв'язку з тим і з приуман-
манням членів. Во``в"'різннх 
часах наші повіти чи області 
мали різні границі, і ще те-
пер вони часто змінюються. 
На думку проф. В. Кубійови-
ча, найкраще прийняти те-
рнторіяльний стан з 1 січня 
1939 р. 

Далеко трудніша справа 
— докладне визначення те-
риторїї Гуцульщини, Бой-
ківщини, Лемківщини, По-
ділля, щодо яких думки на-
шнх дослідників і знавців 
поділені. Треба взяти тут до 
уваги зміни серед населен-
ня, відплив до міст, поворот-
ву хвилю, заробітчан, про-
фесіоналістів, подружжя . . . 

Мешканці наших сіл, які 
переселилися до ближчих 
міст, уже стали міщанами. 
Деякі міщани переселилися 
на села, як ремісники, куп-
ці, кооператори, вчителі, 
священики, урядовці, профе-
сіоналістн, і пристали до рі-
зннх околиць. Особливо ті, 
що покінчили середні й ви-
сокі школи, зміняли місце 
свого поселення і праці, до-
бровільно чи службово, — і 
тепер нелегко визначити їх-
ню приналежність. 

Деякі наші регіони витво-
рили свою питому „регіо-
нальну гордість", як, напри-
клад, наші гуцули. Коли во-
ни кажуть „ми — гуцули" 
(наголос на „и"!), `то це в 
них звучить направду гордо. 
Гуцулами вони називають 
тільки мешканців 40 гірсь-
ких сіл у Східніх Карпатах, 
навкруги Чорногорн. Всіх 
інших, особливо „тих, з до-
лів", називають дещо згірд-
лнво „барабами"! Одначе, 
ніхто не може заперечити, 
що гуцули часто мішалися 
власне з „барабами", шука-
ючи кращої праці чи через 
подружжя. І тепер незви-
чайно важко уточнити, хто 
гуцул, а хто „бараба"? 

На Поділлі слово`, „гуцу-
ла" (не — гуцул!) не нале-
жить до . . . компліментів. 
Таким словечком називали 
наші подоляки людей-з дов-
гим волоссям або недбало 
одягнених, з випущеною со-
рочкою, як теперішніх „біт-
ніків". 

Також не менше важко 
визначити, хто „справедли-
вяй бойко" чи „справедли-
вий лемко". Саме місце на-
родження чи батьки ще не 
визначають свідомосте при-
належности до одного на-
шого племени чи областе, 
бо часом різні „зайди", 
„пристайкн" чи інші „бара-
би" мають більше почуття 
місцевої приналежносте, ре-
ґіональної гордости, як ті, 
що там народилися, але не 
відчувають ніякого духово-
го зв'язку з даною околи-
цею. Це повинні взяти до 
уваги всі ті, що визначають 
територію діяльносте різних 
наших регіональних коміте-
тів, і приймають членів до 
них, щоб не витворювати 
„нових непорозумінь і . . . 
тихого смутку". 

Бо, з одного боку, є „пури-
танн". що хочуть обмежити 
членство регіональних комі-
тетів до 100 - відсоткових 
„краян", а, з другого, є 

„вільнодумці", 'ЩО хочуть 
поширити території своєї ді-
яльноста якнайбільше, „а-
нектуючн" в сусідні землі. 
Зродилися вже навіть „ре-
ґіональні імперіял'істи", що 
„зазіхають" на території Ін-
ших регіональних комітетів 
і включають їх до` своїх ре-
гіональннх збірників. 

Щоб погодити 'І „пурн-
тан", і „вільнодумців", і „ім-
періялістів", доз'волю собі 
запропонувати таку компро-
місову розв'язку наших ре-
гіональннх комітетів: у с і 
члени діляться наі дійсних, 
звичайних, почесних, фун-
даторів або спонзор†в і'прн-
хил'ьників. 

Дійсні члени —" це уро-
дженці або нащадки уро-
джеиців даної землі, або ті, 
що прожили на ній майже 
все своє життя. 

Звичайні члени — що 
прожили довший час на да-
ній землі, що пбчувають се-
бе духово зв'язаними з нею, 
що бажають і можуть при-
чинитися до діяльносте ко-
мітету. Почесні члени — що 
заслужилися для; даної зем-
лі своєю релігійно' 'т перков-
ною, науковою, мистецькою, 
виховною, громадсько - по-
літичною, професійною пра-
цею. Це можуть бути не 
тільки уродженці; але й не-
уродженці даної землі і на-
віть чужинці. , ' . -

Члени - фундатори чи 
спонзори, які причинилися 
значними пожертвами до ви-
дання регіонального збірнн-
ќа чи інших видань, акцій, 
як. наприклад, створення 
регіонального музею, вндав-
ництва. стипендії для досяі-
дів. фундації тощо. 

Члени - прихильники, що 
проживали хоч короткий 
час на даній землі, мають до 
неї сентимент. що причини-
лися в різних формах до ді` 
яльности комітету.' 

Таким поділом на 5 груп 
можна охопити', всіх наших 
людей, що більше чи менше 
зв'язані з даноќ$ землею, 
мають для неї сентимент, хо-
чуть причинитися до втри-
мування земляцьких зв`яз-
ків, до регіональних імпрез, 
видань, фундацій. -

Зовсім непотрібно відтру-
чувати від діяльносте peflo-
нальних комітетів усЧх тих 
людей доброї волі, щирого 
сентиментў й прив'язання 
до даної землі.''що мають 
охоту підтримўати діяль-
ність даного -комітету. Бо 
може трапитися, що власне 
не - уродженці гданої землі, 
але принагідні ентузіясТЯ, 
туриста.' гості, ' „зайди0, 
„пристайкн" (що коли'сь 
„пристали", або і „прнжени-
лися"!). словом' '-— різні 
„бараби" можуть- виявити 
багато більше .‚риаѓіонально-
го патріотизму'!,. доброї' №-
лі й жертвенности` до спш-
праці. як ..справедливі" ав-
тохтони. 

Бо коли інші иародп, в 
головно — наші „добрі сусі-
дп``, всіми силами намага-
лнся притягнути до себе 
своїх „інородних" сусідів, то 
в нас дуже часто ‚лереважа-
ла протилежна тенденція: 
під різними причинами від-
тручуватн наших ‚земляків 
від усього свого,' рідного і 
заганяти їх у чужий, воро-
жий табір. 
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ВІД НІЯГАРИ 

ДО СКЕЛЯСТИХ ГІР 

(9) 
Першў нашу зупинку робимо у селі Колтер Бей. Тут 

є адміністраційний будинок, кабіни, крамниці і табір для 
туристів. Вступаємо до адміністраційного будинку, огля-
даємо експонати його музею, вислухуємо ілюстровану 
знімками, награну на плівку лекцію про те, що маємо 
оглядати в парку і понад озером Джексон. 

їдемо далі. `Над озером Дженні оглядаємо музей,,в 
якому зберігаються пам'ятки здобуття людиною вершків 
пасма гір Гренд Тітон. Тут треба зареєструватись, коли 
хтось мас охоту вибратися на прогулянку в гори. Тут і 
школа альпіністики. 

Опісля зупиняємось у районі „села" Мусів, де знахс-
диться головна кватнра парку. У музеї експонати розка-
зують нам історію гір і долини Джексон. Довідуємось тут 
пію індіян, про перших білих людей в цін околиці і про 
життя траперів, які у примітивних обставинах здобували 
собі засоби до життя полюванням. 

Заходимо до каплички Преображення Господнього. 
Побудована вона із стовбурів дерев. Перед капличкою 
брама і напис: „Тут треба прив'язувати коней". Скромний 
престол, на ньому дерев'яний хрест, ззаду велика скляна 
стіна і вид на найвищу гору пасма Гренд Тітон. Сідаєте 
на лавку. Якийсь добродій грає на органах. У вашій жит-
тьовій мандрівці бачили ви багато величавих святинь, де-
які з них с'правді архітвори геніїв людства. Тут перед ва-
ми архітвір самого Творця. І такими маленькими здаються 
вам усі здобутки техніки 20-го століття. Відчуваєте віч-
ність, а себе — порошинкою отої вічносте. 

В районі Мусів оглядаємо відновлений порон, яким 
ще відносно недавно перевозили людей і підводи на другу 
сторону ріки, і починаємо нашу поворотну дорогу. Ще 
вступаємо до кабіни Кенніяггема. Тут колись повішено 
двох конокрадів. Ніхто не зробив суду над ними, ніхто не 
старався доказувати їм вини. Отак зловили, рішили, що 
то вони і — повісили. 

Вступаємо до першорядного готелю Джексон Лейќ 
Ладж. збудованого грішми фундації Рокео^еллера. Тут ка-
ша молодь виїжджає на одногодннну кінну прогулянку. 
Це для них найбільша атракція. Тому, що сонце ще висо-
ко, вертаємося до села Колтер Бей і купаємося в озері 
Джексон. Зимна вода відразу відсвіжує нас по цілоденній 
гарячі. 

Наступного дня покидаємо Єловстон парк. На про-
щання Борис пропонує переіменувати його на „Націо-
нальний Заповідник Комарів". Ще раз переїжджаємо ці-
лнй парк з півдня ва північ і ми вже біля вихідної брами. 
Ренджер чемно бажає нам щасливої дороги. 

Дорога веде через державні ліси Геяатін, Шошон і 
Кастер. Цілий час їдемо догори. Довкруги лќій, ріки і озе-
ра. Врешті посягли зони снігу. ̀ :06вбІч 8уСгрічаються кіль-
каметрові снігові стіни. Потічки то пливуть полонинами, 
уквітчаними високогірськими квітами, то ховаються під 
широкими смугами Снігу. 

Врешті ми на перевалі горн Ведмежий Зуб (Вертут), 
на висоті 10 940 стіп. Ой,. і холодно тут! Починаємо спу-
скатися в долину. Цн^Ьже у стейті Монтана. Дорога 
прекрасна. Крутими серпентинами з'їжджаємо вниз. 

З'їхавши з гір, а радше виїхавши з державних лісів, 
бачимо, що в стейті Монтана нема обмежень у швидкості 
їзди. Вночі, щоправда, не можна їхати скорше як 55 миль 
на годину, зате вдень панує тут повна демократія. 

Переїжджаємо містечко за містечком і біля шостої го-
дннп вечора доїжджаємо до національного пам'ятника По-
бойовища Кастер. 

Історія його така. Після закінчення Громадянської 
війни, у 1868 р. уряд підписав з племенами індіян Су і 
Чесн угоду, якою гарантував їм у вічну посілість західню 

частину Південної Дакоти. Та коли в 1874 р. експедиція 
полковника Кастера знайшла в Чорних Горах золото, ти-
сячі людей подалися в ту околицю. Урядові намагання 
очистити від них гори були безуспішні. На місце кожної 
сотні, яку військові частини відтранспортовували на за-
хід, приходила тисяча нових. Індіяни покинули прнзпаче-
ні їм терени і зосередилися у південно-східній Моќтані. 

Уряд вислав три військові експедиції, по одній з півд-
ня, заходу і сходу, які дістали завдання схопите індДвн-
ські племена у кліщі і змусите їх повернутнся`"до резер-
вації. Загальну команду над експедицією --жиг генерал 
Террі. Він сам ішов з групою, що посувалася Із' сходу. 

21-го червня 1876 р. ген. Террі доручив полковникові 
Кастерові, що командував 7-им полком кінноти, зайняти 
становища від ріки Малий-Великий Ріг, де мало бути ску-
пчення головних сил індіян. Кастер поділив свій полк ̀ на 
три, а властиво на чотири частини. П'ять сотень залишив 
собі. Три сотні дістались під команду майора Бентіна із 
завданням охороняти ліве крило полку та прочищу вати 
довколишні горби. Три сотні під командою майора Рін пі-
шли в погоню за невеликими частинами індіян. Одна сот-
ня охороняла обози. Частинам Ріно і Бенѓін доводилося 
зводити оборонні бої з переважаючими силами ворога. 

Доля частини полковника Кастера не висвітлена істо` 
риками ще й до сьогодні. Коли військові частини; що йшли 
з заходу, сполучилися з частинами Бентіна-Ріяо, вони 
знайшли побойовнще з трупами вояків полку Кастера. 
Живим не залишився ніхто, і через те важко відтворити 
перебіг бою. Свідчення індіян картини не роз'яснили. Істо-
рики догадуються, що полковник Кастер попав у засідку, 
прийняв бій і згинув разом з усіма своїми старшинами та 
вояками і - ' . 

Про це все довідуємось з експонатів в адмшістрацін-
ному будинку. Опісля проїжджаємо доріжкою через побо-
йовище. 

, _ (Далі буде) `І ' `Ѓ ' 
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Р о м а н С. Голіят 

УКраінсьйий Інститут Америки в Ню Йорќу 
' (На основі інтерв'ю з днрек тором У І А Юліяном Р е п а с м ) 

І д е я створення Українсь-
к о г Ь Т т о т ѓ у т у ` Америки внй-
ш л а 'від бл. п. В о л о д и м и р а 
Д ж у с а , українського про-
м н с л о в ц я . й ф і л я н т р о п а . В 
1 9 4 8 р. лікарі д о р а д ж у в а л и 
В о л . Д ж у с о в і п іддатися о-
пераці ї у ш к о д ж е н о ї правої 
стороніѓ легенів, б о без того 
$ р ґ о ж и т т я б у д е почислене 
н а дні , і,. мабуть, ця непев-
ність п р о завтра прискорила 
р е а л і з а ц і ю його задумів. 
1948-го року, 3-го трцьнн, 
Український Інститут Аме-
рйќи був зачартерованнй 
в Олбаиі, Н ю Й о р к , 15-го то` 
го ж року в ідбулися перші 
збори. В Парквуд Лейку , 
В е с т А н е л і д , Л о н ѓ А й л е н д 
к у п л е н о д л я У І А будинок 
і п а р ц е л ю . 28 -го жовтня 
І 9 5 3 л ѓ о р о к у розпочато там 
у р я д у в а н н я . В 1959-му році 
Цю посілість відкупили від 
І н с т и т у т у оо. Васнліянн за 
3 0 . 0 0 0 д о л . 

'Дім Українського Інстнту-
т у Америки при 2 Іст 79-ій 
вулиці в Н ю И о р к у к у п л е н о 
1-го с е р п н я 1955 року за 
250 .000 д о л . Компанія Д ж у -
са 'в В а б в л о н і , Н . И., позпчи-
л а н а з а к у п дому п о н а д 150 
тисяч дол . , щ о й допомогло 
скоро купити імпозантно-

Хеодор Д ж у с , президент УІА 

репрезентативний дім при 
5-ій Е"ню, в центрі метропо-
лії Њо Порќу. В тому домі 
жив Августин Ван Горн 
Стайвесон з двома сестрами. 
Ц е останні н а щ а д к и Петра 
Стайвесона — г у о е Р н а т о Р а 

„ Н ю Амстердаму" ( Г о л л я н д -
ської Колоні ї ) ,тобто ннніш-
нього Н ю Иорку. Августин 
Ван Горн Стайвесон в сво-
йому завіщанні (помер в 
1953-му році ) , розпод іляю-
чн своє 15 мільйонове майно 
на філянтропійні цілі, зазна-

Ботьнівський Комітет 
!! ШКОЛИ УКРАЇНОЗНАВСТВА в БРУКЛИНІ 
Jj під протекторатом 
!; ІІАЃАФП СВ. Д У Х А . ІвО N. 5th St.. Brooklyn, N.Y. 

— влапгтовус — 

Ф Е С Т И Н 
в неділю, 19-го вересня 1965 року 

в новій ШКІЛЬНІЙ АВДИТОРИ 
Оркестра п. О. ГОЛОВЕЦЬКОГО 

;; Численні несподіванки. Дох ід на Парафіяльну Школу. 
Початок о год. 1-ій вполудне 

БАГАТИЙ БУФЕТ. ВСТУП $2.00 
'Можна виграти телевізор, радіовнй апарат 

і фотографічну камеру. 
ПРОСИТЬСЯ ВСІХ ПРО ЧИСЛЕННУ УЧАСТЬ. 

чнв. щ о дім . в якому він 
жив, мас б і т и останнім про-
д я ж н н м об'єктом. Бл. п. Во-
лодимир Д ж у с . довідавшись 
від приватних д ж е р е л про 
продаж цього об'єкту, як 
президент Українського Інс-
тнтуту Америки н е г а й н о 
припоручив свойому ф інан-
совому дорадникові закупи" 
ти цей будинок, щ о й в д а -
лося зреалізувати. В годину 
після підписання контракту 
приватні фірми о ф е р у в а л и 
Вол . Д ж у с о в і 150 тисяч за-
рібку, в 1961-му році хот іли 
купити цей будинок за один 
мільйон доллрів, а буді"ель-
ні ф ірми пропонували 800 
тисяч готівкою та подібний 
величиною дім між 65-79 ву-
лнцямді в цьому кварталі 
5-тоі Е в н ю . В о л . Д ж у с ВІД" 
кндав всі пропозиції , постій-
но п ідчеркуючи, що, коли б 
комусь вдалося нас зманити 
грішми, то, мабуть, вже ні-
коли не з м о ж у т ь українці 
приміститися на 5-ій Е в н ю . 

Офіц ійна дедикація від-
крнття Українського Інсти-
туту Америки в ідбулася в 
1956-му році. 

Головна Управа Інституту 
з а п л а н у в а л а відзначити 15-
річчя існування Інституту в 
дні 22-го листопада 1963-го 
року, та з приводу держав-
ної ж а л о б и (вбиття прези-
д е н т а Д ж а н а Ф. К е н н е д і ) 
в ідзначення перенесено на 
21-го л ю т о г о 1964-го року. 
Тоді символічно був спале-
ннй м о р ґ е д ж Українського 
Інститу'ту Америки. Покій" 
ний ф у н д а т о р Інституту бл. 
п. Володимир Д ж у с в м і ж 
часі з л о ж и в поважні ф інан-
сові пожертви, щ о д а л и мож" 
лпвість в цілості сплатити 
морґедж. З а свого життя бл . 
п. В о л о д и м и р Д ж у с достій-
но підчеркував, щ о х о ч е всі 
справи Українського Інсти-
туту Америки привести ДО 
такого порядку, Що коли б 
йому щось сталося, все б у л о 
чисте і щ о б не к а з а л и , щ о 

Окружний Комітет Віщщіліє УВСоюау 
є Клшвлепді і околиці 

влаштовуй 

^ п'ятницю, суботу і неділю, 17,18 і 19-го вересня 1965 р. 
в прнміщепні . . 

Українського Н а р о д н о г о Д о м у 
під числом 2255 Захід 14-та вулиця в КЛІВЛЕНДІ, Огайо 

СЕКРЕТАРСЬКО-ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КУРС 
З ТАКОЮ ПРОГРАМОЮ: 

О Р Г А Й І З А Т О Р С Ь К І І П ВІШІКІЛ: 
1. Кваліфікації і обов'язки органілатора 

УНСоюзу; 
2. Як здобувати члеціи (Психологія за-

бвзпечвноі акції); 
3 . Організація членської кампанії (Тех-

ніка забезпеченевої акції); 
4. Наш „товар": роди забезпечення в 

УТЇСоюзі та їх добір і сполука; 
б. Націоігальна роля УНСоюзу к мину-

лому 1 сучасному. 

СЕК РЕТА РСЬКІШ В И Ш К І Л : 

Оформлення членів; 
ОСслугн членів; 
Ведення книг і розрахунків Відділу; 
Виплати членам; 
Обов'язки секретаря у відношенні до 
членів. 

ПАНЕЛІ: 1. Національний момент в організуванні членів; 
2. Господарський момент в організуванні членів; 
3. Громадська і товариська діяльність Відділу. 

ДОПОВІДАЧІ-Л ЕКТОРИ : 
Я р о с л а в П А Д О Х — г о л о в н и й с е к р е т а р У Н С 
В о л о д и м и р С О Х А Н — а с и с т е н т г о л о в н о г о с е к р е т а р я У Н С 
В о л о д и м и р Г І Р Н Я К — о б л а с н и й о р г а н і з а т о р У Н С 

Д о участи в Курсі зобов'язані Прсдсідники. Секретарі, Касири й Організатори 
Відділѓи Округи, а також і інші ВІДДІЛОВІ урядовці та члени, що бажають 

працювати активно для Українського Народного Союзу. 

ПОЧАТОК КУРСУ в П'ЯТНИЦЮ, 17-го ВЕРЕСНЯ о годині 7:30 веч. 
# 

В СУБОТУ ВЕЧЕРОМ відбудеться 
Г О Є Т І І Н А 
в часі якої відбудеться 

Р О З Д А Ч А Ю В І Л Е Й Н И Х С О Ю З О В И Х В І Д З Н А К 
заслуженим членам-організаторам та спільна знімка учасників курсу. 

Для замісцевих курсантів буде забезпечене приміщення. 
О 

Зголотлення участи в Курсі просимо слати на адресу Голови Окружного Комітету: 
ДМИТРО ШМАГАЛА. 40S7 Rivered^e. Rd.. Cleveland, Ohio 

або телефонічно на число: OR 1-8482 
ОКРУЖНА У П Р А В А 

Ю. Перхоровяч. 

Ще `про українське весілля 

Будинок Українського Інституту Америки в Н ю Иорку 

старий Д ж у с заплутаЬ -фі-
нансові справи Інституту. 

При спаленні м о р ґ е д ж ў 
Вол. Д ж у с заявив, щ о це 
найщасливіша хвилина в 
його житті, та щ о він пола-
годнв всі справи Інституу як 
слід. Н е м и н у л о 4 місяці від 
тісї радісної хвилини, як у 
п'ятницю 19-го чер"ня 1964-
го року несподівано він по-
мер. При річній перевірці 
в місяці травні 1964-го року 
в Медікел Сентер в Н ю И о р -
ку, — д е знаходяться у ф о н -
довані В . Д ж у с о м 2 л і ж к а 
для українців, які в потребі 
можуть безкоштовно з них 
користати — за рекоменда-
цісю директора Українсько-
го Інституту Америки пана 
Ю л і я н а Ревая , — лікарі 
ствердили, щ о стан здоров'я 
В о л о д и м и р а Д ж у с а о д у ж е 
добрий. Т а д о л я перечеркус 
плани л ю д и н и . В п'ятницю, 
12-го червня 1964-го року, 
Володимир Д ж у с поховзнув-
ся в мешканні в Бабилоні й 
впав так нещасливо , щ о 
зламав ребра на правому б о ` 
ці грудей, які натиснули на 
легені і спричинили комплі" 
кації та кінець життя сди-
ного українського ф і л я н -
тропа. 

Бл . п. В о л о д и м и р Д ж у с 
відійшов передчасно, не ма-
ючи змоги зреалізувати щ е 
кілька конечних д л я україн-
ЦІи у З Д А своїх в л г с н и х фі -
лянтропічних проектів. Ук-
раїнська спільнота в З Д А 
вдячна йому з а його непере-
вершений досі жест , з а У ќ ` 
раїнськпй Інститут Америки. 
П р е з и д е н т Українського Інс-

титуту Америки, у вступно-
му сло в і англомовної публі" 
кації: про У І А писав: „Од-
ннм з передових завдань цієї 
організації повинно бути по-
магати талановитим моло-
дим людям осягнути високу 
освіту й з д о б у т и вищі позн-
ції в ус іх г а л у з я х амернкан-
ського життя' виховати май-
бутніх провідників д л я к у л ь -
турного й організаційного 
життя і забезпечити їм реп-
резентативне приміщення, Де 
наша молодь могла б зустрі-
чатися, як рі"ний з рівним". 
Його ідеєю б у л о , щ о б н о в а 
генерація, яка родилася по-
за межами України. — вміла 
віднайти себе в Інституті. 

Український Інститут 
Америки здобув признання 
серед українців, і американ-
ців. Це справді н а й к р а щ и й 
культур, український центр, 
куди кожному с приємно 
зайти навіть в товаристві чу-
жннецькоі репрезентації . Не-
мас тут нічого дивного, щ о 
У І А мав стільки оферт куп-
на, бо це одна з імпозантних 
будівель при 5-ій Е в н ю в 
Н ю Иорку. Ц е ф р а н ц у з ь к о -
ґотицький стиль будови, яку 
просіѓѓўвав славний архітект 
С а м ф о р д Вант. Інститут мас 
6 поверхів, автоматичний 
4 особовий елевейтор, 27 
кімнат, та модерну кухню-
Ц е все разом займає б іля 
20,000 квадратових стіп по-
і`ерхні підлоги, 

Ўќра`йський Інститут А-
мернкн с вільний від опо-
даткування декретом з д н я 
20-го квітня 1954-го року. 
І всі жертводавці можуть 

У 151 -169 ч и с л а х „Свобо-
д н " б у в ' у м і щ е н и й с п о г а д X. 
Д о в г а л ю к а ; , В е с і л л я у Кри-
в і й Луц'"; д е п р и кінці ав-
тор просить п р а уваги т а д о -
повнення. З г і д н о з б а ж а я -
ням хоѓчу'додати кілька сл'в. 

М а й ж е к о ж н а місцевість 
на Волині жае свої о с о б л і г 
ВОСТІ в обрядах , а л е деяк' од-
накові -по всій В о л и н і Н а п -
рнклад молоді д о ш л ю б у 
з а в ж д и ђгуть, а н е йдуть. 
З н а ю випадок, к о л и ш л ю б 
відбувався в хат і напроти 
церкви ` (через д о р о г у ) . Мо-
лоді с'лн н а віз й по їхали в 
н а п р я м к у п р о т и л е ж н о м у в'д 
церкви, потім з а в е р н у л и н а 
іншу в у л и ц ю и з д р у г о г о 
боку під ' їхали д о церкви; 
батьки н іколи н е бувають н а 
ш л ю б і д†тей у церќв'; моло-
д и х обсипають п'ісля вихо-
д у з церкви, а н е п е р е д ш л ю -
бом- п е р е з в а буває н а д р у ` 
гий (часом нав1ть 3-тій) 
д?нь^ а н е того самого дня; 
не з г а д а н е обрізування ко-
си, яке давніше в х о д и л о в 
обряд. 

А л е у весільних звичаях 
Волнн' зустрічасмо обряди, 
які нас близько в'яжуть с( 

стародавнім світом ' м а ю т ь 
багато спільного з весільним 
обрядом стародавніх римлян 
патриціїв, В 'Рим' л и ш е пат-
рнції мали цева.т'в — богі" 
опікунів родини ( ‚^шнес" — 
ДУШІ ПОМерЛИХ предків^ ПО' 
р'вн. з н а ш и м „мана" — л р н -
в і д ) . Плебс 1 пенатів н е мали. 
У патрнц'їв, коли молоду 
ПрНіЧ)ДНлН д о д ой у молодого , 
то хтось з р о д и ч і в . ( н а й ч а с -
тіше д я д ь к о ) переносив 
її через поріг, щ о б прнпад-
ком не зачепилась або не д о -
торкнулась о д я г о м порога 
чи одвірка, щ о б у л о д у ж е 
злим знаком. У в а с м о л о д а 
о б е р е ж н о переступає поріг. 

У в а г а ! У в а г а ! О Г О Л О Ш Е Н Н Я 
ОСОБИ, ЩО Б А Ж А Ю Т Ь 

НАБУТИ ПАТЕНТ 
на ВИРОБЛЮВАННЯ М'ЯСНИХ ПРОДУКТІВ 

європейського стилю, як усякі ковбаси, руляди. 
штуфадн, шинки, тощо tразом до 50 Гатунків). 

можуть звертатися до: 
М. ПРИТУЛИ на адресу: 

1087 Н. Маршфілд вулиця, Шикаго 22, Ілліной 
або на число телефону: А Р 6-Ся78 

Українська Музична Студія 
у Філядеітьфії, Па. 

ПИЯНИСТКП 
мґр. НАТАЛЃІ КОТОВИЧ 

:н'еп.!!.іц-пткп славного иа ввесь світ „Моцартеум" 
у Зальцбурзі (Австрія) 

ОГОЛОШУЄ вписи 
н а шкільний рік 1965766 

для передіпкільників, дітей у шіольному ВІЦІ, 
молоді і старших. 

Предмети навчання: фортепіян. теоретичні предмети. 
Свідоцтва, публічні виступи, концерти, річні пописи. 
Навчання відбувається за програмами славної "Muaik-

hochshule „Моцартеум" у Зальцбурзі, з прнміненням про-
грам найкращих американсьіоіх музичних шкіл. 

Піяністка мґр. Наталія Котович від 15-ох літ викла-
дас в одній із найкращих американських музичних шкіл 
у Філадельфії "Settlement Music School" та остаиньо с 
теж членом учительського .ібору УМІ у Філадельфії. 

П о ч а т о к н а в ч а н н я 1 0 - г о в е р е с н я 1 9 6 5 р . 
По Інформації й вписи прошу звертатися від 9 вересня 
ц, р. у вівтірки і четверги від год. 4-8 веч. особисто 

на адресу: 
856 N. Ringgold St. або телефонічно РО 3-6799 

` дддддааавашаі 
ТРАДПЦИИПМПЇ ВЖЕ ВЕЛИКИМИ ОСІПППі 

притримуючи одяг, щоб на-
в`ть одягом не доторкиутвсь 
порога . 

В Римі в хаті молодого 
старший з родини складай 
у ж е р т в у п е н а т а м овеч-
ку. Знятою з неї шк'рою 
з а с т и л а л и низький стілець, 
н а якому с ідалп молоді, мо-
л о д а пряла вовну з тісї ж 
овечки і промовляла сак-
ральну ф о р м у л у : „ Д е т". 
Ґ а ю , там ' я, Гая". Промо-
ПІПІШН три рази, вставала и 

кидалв на вогонь перед вів-
тарем пенатів к'лька п а х у -
чих зерен. Вона б у л а в ж е 
членом родини чоловіка. Чу-
жі л ю д и не мали права мо-
лнтнся перед пенатами. 

Н а Волині молодих перед 
ї з д о ю д о церкви й по пово-
роті з не1 садовлять н а ко-
ж у с і , вивернутояу вовною 
догори — н`би н а шкіру о-
вечки. 

Найб'льш аналог ій мас 
коровай. В Римі на д р у г и й 
день молоді (патриції л и ш е ) 
й ш л и н а КапІтолій й там 
приносили в ж е р т в у корову. 
Мус іла бути б е з скази ( роги 
звичайно золотили, прикра-
ш а л и кв'тамн. Ж р е ц ь поси-
д а в голову корови м у к о ю , 
з м і ш а н о ю з с 'ллю, провадив 
р у к о ю по хребті й промов-
ляв — „офірована". Фахі-
вець забивав жертву камін-
н о ю сокирою, а ІНШІ ф а х і в -
ц} - ворожбити відкрнвали 
живіт жертви й з останніх 
рухів внутрішн`х органів во-
р о ж и л и про майбутнє моло-
ДИХ. 

Ш к і р у з корови зд іймали 
й в'ддаваЛн ворожбитам, кос-
ті, товщ, середину спалюва-
ли в жертву богам, а м'ясо 
п е к л и і, коли б у л о готове, 
— найстарший з присутніх 
краяв його й н а нож 1 кавал-

ки подавав присутнім, стис-
л о т р и м а ќ л и с ь старшинс'гва. 
Д Л Я л ю д е й б і д н и х б у л о д о з -
волене заотуяати ж к в у коро-
ву хл ібом, подібним д о ко-
рови. N1 

Коровай па Волпи 1 ' faac 
з в е р х у плетінку - ‚лребет" , 
по якому жрець колись про" 
вадив р у к о ю . Д о коровая 
затикають „гілку", з в и ч а й н о N 
обр і зану вишневу галуаяз^..- ' 
яку обгортають золотим а б о 
срЧЗним папером та прнкра-
шають квітами ( „ р о г и " ) . Д о 
середини короваю, коли йо-
го місять, вкладають д р і б н у 
ср ібну монету — н а щ а с т я 
тому, кому7 припаде . Коровай 
ќрас старший, н е дор ' зуючй 
д о с п о д у й з а л и ш а ю ч и с п і д -
н ю шкоринку, я к у віддають 
музикантам ( „ ш к і р а " ) . К а -
валки короваю, той, х т о р4-
же а н а н о ж і подас прнсутнім, 
стисло дотримуючись стар-
шинства. 

Я к бачимо в обряді коро` 
ваю, поминаючи оісв1 , як і 
п р и й ш л и пізніше, маємо док-
л а д н е повторевня римської 
заступчої жертви. 

# Есшиіські власті погодіг-
лнсь видати вдові по `генерал і 
Г^'мберто Дельґадо тіло П ^to-
ловіка, вбитого в дотевер'не-
з'ясовавкх обставшіах і яеві-
домиМи злочинцями 13 лютого 
ц. р. біля прикордонного МЇС-
течка Віллянева дель :^фір^Сно. 
Зате Португальські власті нід-
мовнли вдові похорояитн Тіло 
названого генерала в Його рід-
ній Португалії, лякаючись-по-
літичноі демопстрадіі. ІЧнйр. 
Гужберто Дельґадо був яідв-
ром португальської опозиції і 
свого часу кандндував на пре-
зндента ПортугалИ. Він зкиз 
у Південній Америці, але їхав 
до Портўѓали, щоб там т^Й-
ком стрінутися з своїми одво-
думцямн. Тихий похорон від-
бувся в тому прикорДоилому 
есцапськоиу мі стечќу. - Порту-
гальська поліція арештуваяа 
5-ох видатних діячів опозиції. 
які їхали на той похорон. 

від , оподаткуван-
пожертви н а цілі 

відтягати 
ня свої 
УІА. 

Український Інститут Аме-
рикн мас 34 звичайних чле-
нів, 12 центральних органі-
зацій та 6 місцевих. Органі-
зації вплачують щороку по 
25 д о л . — і мають дорадчнй 
г о л о с 

П і с л я смерти першого 
президента ї$ол. Д ж у с а од -
ноголосно вибрано на пре-
зидента його сина, Теодора 
Д ж у с а . Д л я характеристики 
нового президента У І А внс-
тачнть згадати, щ о м и н у л о г о 
т и ж н я він в товаристві п. Ю . 
Р е з а я їздив д р Філядельфії 
і привіз експонати Українсь-
кого Етнографічного М у з е ю , 
щ о б ц е й дорібрк української 
культурќ внставнтн в Інстн-
хуі д л я п е р е г л я д у ш и р ш и х 
к о л українських і американ-
ськнх відвідувачів. 

Адреса Інституту: 
Ukrainian b i s t l t u t e of 

Amer ica 
2 Е а в і 7 9 t h Stree t 

N e w Ydtk , N . Y . 10021 
Tel . : BTJ '8-6660 
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— каже народна мудрість ;; 

Щб сьогодні 
ЗАВЕЗПЕЧНОЬ 

АКЦИДЕпТОВОИ 
ГРАМОТОЮ 
швРйм насліпкажл 

+ К А Л І Ц Т В А 

в Українському 
пародному 
Союзі! 

1 1 ' H t X i W f t r W o W r x X . J ^ 

Ксфпатський Лещетсфський Ќлюб 
Ню йорќ 
- влаштовує — 

в днях 25-го і 26-го вересня 196frpony 
на к о р т а х „ С О Ю З І В К Н " 

ТЕНІСОВІ ЗМАГАННЯ 
в подвійній грі 

ЧОЛОВІКІВ та в МІШАННІ ГРІ 
аа НАГОРОДИ уфупдовані 

„СОЮЗІВКОЮ" 
Початок амагаяь 

в СУБОТУ. 25-го ВЕРЕСНЯ о год. 9:50 рано 

`к Зголошенпя безпосерсдиьо перед початком змагань. 

Д^" -Д'е Д Н І гасе: 3CSZ 

Стейт Коннектикат! 
В нед ілю, 19-го в е р е с н я 1965 р. 

в г о д . 3 : 3 0 л о п о л у д н і 
в з а л і І Х ) Р О Ж А Н С Ь К О Г О К Л Ю В У 

ара SI WfaJtmore Htreet — HAUTFOKD, Смш. 
— відбудуться — 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Ѓтентового К о м і т е т у Відділів 

УНС етенту К о н н е к т и к а т 
що н них повинні взяти участь всі члени Окружної Упра-
ви. Відділові урядовці, конвенційні делегати та представ-

ннкн наступних Відділів УНСоюзу: 

10, 12,18, 23, 54, 59, 67, 84,188, 254, 262, 
277, 350, 370, 387, 390, 414. 

В програму Зборів ввійдуть: 
1. Членська кампанія 1965 року. 
2. Нові клясн і поліпшення, впроваджені у забезпеченні 

УНСоюзу з липнем 1963 року. 
3. Організаційні справи відділів стейту Коннектякат. 

9 
В Зборах візьмуть участь: 

ЯРОСЛАВ ГУК, головний радний УНСоїоЗу 
СТРЛІАН ГАВРИШ, обласний організатор УНС 
До участи в Зборах запрошўено також загал Союзового 

Членства та загал Українського Громадянства 
стейту Копнектнкат. 

З А СТВИТОВУ УПРАВУ: 
Іван ТЕЛЮК Васяль П Н А і 

голова Окр. Комітету секретар Окр. Комітету І 

відбудеться цього р о к у в с у б о т у і н е д і л ю , 18-го і 19-го В Е Р Е С Н Я 

Головно атранція: ВИБІР „ МІС С С О Ю З І В Н И " на 1966 рін. 

До конкурсу можуть ставати українські дівчата у віці від 17 до 25 років. Членство в УНСоюзі с обов'язковою вимогою. ‚‚МІСС tX)-
ЮЗІВКА, Крім відзначень і почестей, мас право до безкоштовного однотижневого побуту на Союзівці в найближчому сезоні, а її 
дві дружки зможуть провести там безкоштовно довільний кінець тижня. 

ддшиддввддваа 
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У миетецькїй п р о г р а м і 
внетупить 
т а н ц ю в а л ь н а ѓ р у н а 

' ^ Г О Р Л И Ц Я " 
з Т р е н т о н у - Б р І е т о л ю 
під мистецьким керівнжцтвом 
Д м и т р а Н А Д Р А Ґ Я 
т а під п р о т е к т о р а т о м 
945 1 362-го Відд іл ів У Н С о ю з у , 
в и к о н у ю ч и традиційні м 
ориг інально укра їнські 
народні танки т а пісні 

ПІСЛЯ ПРОГРАМИ 

ВЕЛИКА ЗАЕАВА 
яри звунах оркестри „АМОР" 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 15-го ВЕРЕСНЯ 1965 Ч. 170. 

Ір^нґ Е . Томпсон: — 

Гончаренко — патріот і політичний 
вигнанеи,ь 

і Це був правдивий калі-
форнінськни ранок, коли 19 
членів релігійної молодечої 
організації вирушили на 
прощу до панотця- ГОнча-
ренкя. 

Здавалося, що той день 
був призначений саме для 
цісі подорожі, і настрій лю-
дей все підносився, коли во-
лл їхали пригірками п'ять 
або шість миль у великому 
автобусі, що його тягнули 
четверо кон'ей. 

Який краєвид стелився 
п е р е д очима: 

Затока Сан Франсіска 
була так далеко, як сяга-
ло око. 

Акрн та акри овочевих са-
дів та фарм; тисячі пригір-
ків. вкритих пасовиськами 
так захопили одного з хлоп-
Ців, що він сказав у зах"а-
ті : „Але ж бо це с в БіблШ" 

Можна було б списати не 
одну сторінку, описуючи 
цей чудовий красвцд, але 
я поча в розповідати вам 
про о. Гончаренка. 

Хто с о. Гончаренко? 
Найцікавіша людина у Піз-
нічній Каліфорнії! 

Чи не вірите цьому ? Заче-
кайте, поки я розкажу вам 
про нього. 

З ' роду він с козак, тубі-
лець Кнсва в Україні, шіс-
вяченнй на священика згід` 
џо з приписами Грецько-
ІІравославної Церкви. Він 
був вигнаний з рідної Укра-
їнн і жив на засланні по-
над 50 років. 

З чому ж був його зло-
чин? Лише в тому, що він 
обвинувачував відкрито і наг-
розлнзо людське закрі-
пачеі'чл в церкві ft державі! 

За це він зазнав переслі-
дувань та судових розправ, 
які можна було б порівняти 
з терпіннями перших хрнс-
Тнян. Його MOTTO с моттом 
Мученика: „Страждання с 
моя доля, а вбогість — моя 
слава." 

В день наших відвідин 
він, кульгаючи, підійшов до 
воріт зустрінути та прнвіта-
ти нас сердечними словами: 
^Заходьте, мої діти, заходь-
те." Його довга біла борода, 
його хутряна шапка і трохи 
похилі плечі надавали йому 
внсокодостойного вигляду 
біблійськпх патріархів. 

Йому тепер близько 82 
роки і його зір не с такни 

добрий, як колись, але в 

цьому самотньому притул-
кові. який він назвав „Ўк-
раїна" — він живе 41 рік, 
працюючи своїми руками, 
щоб здобути харчі і одяг 
для себе і своє" дружини. 

Біля маленької хатини з 
трьох кімнат, над дверима я-
кої G слово ‚‚Свобода", рос-
те висока сосна 3 стопи за в ` 
шнршкн. яку о. Гончаренко 
приніс у маленькому "азон-
ку, коли він прийшов сюди 
41 рік тому. Він ще й Досі 
мас той вазонок і показўе 
ЙОГО В і д в і д у в а ч а м . 

Коло хатини с величез' 
ний виноградник, що роз-
рісся від лози, яку він при-
ніс із гір Ливану, а в хати-
ні знаходяться пам'ятки та 
вирізки з газет, неоціни-
мої вартости. Тут с стіл, я-
кого панотець Гончаренко 
вжив перший раз у Америці, 
коли відправляв Літургію 
за грецьким обрядом у кап-
лиці св. Тройці в Ню Иорку, 
за дозволом спнскопа Пате-
ра. Це відбулося 2-го берез-
ня 1865 року. 

Потрібно б багато часу, 
щоб згадати всі цікаві па-
м'ятќи, які с в цін незвн-
чайній . старій хатині, в я-
кій о. Гончаренко живе із 
свосю дружиною. 

Коли о. Гончаренко до-
відався, що я був священн-
ком Методистської Єпнеко-
пальної церквц у Гейварді, 
сказав із захопленням: „Я 
такий радий зустріти вас. 
Ходім, і я розкажу вам, що 
методисти зробили для ме-
но". Йдучи переді мною, він 
продовжував оповідати про 
те, як д-р Лонѓ та інші з А-
мериканського Біблійного 
Товариства запросили його 
перекласти біблію слов'ян-
ською мовою, щоб бідні лю-
ди його країни могли купи-
ТИ P. 

1867-го року о. Гончарен-
ко приїхав до Сан Франсіс-
ка, Галелуя Кокс. свяще-
шік старої „Гаворд-Стріт" 
церквн дозволив йому пра-
внти Служби Божі для його 
народу в недільній школі 
при церкві. Там у Сан Фран-
сіско. методисти зібрали до' 
снть грошей . щоб допомог-
ти Гончаренкові опубліку-
вати першу розвідку будь-
коли надруковану в Амери-
ці його рідною мовою. Це 

Пам'яті о. д-ра Михайла Залеського 
Ряди нашої старшої ґене-

рації рідшають. Ось не ста-
ло в живих бл. п. о д-ра Ми-
хайла Залеського, який по-
мер 1-го липня в Монтреалі 
в Канаді. 

Життя покійного — це 
безпереривна праця на в и ` 
ховному полі для українсь-

I кої молоді та української 
науки. Покійний був уч-
нем Слуги Божого — Вели-
кого Митрополита Кнр Ан-
дрея. Під його проводом 
Михайло Залеський прнго-
товлявся до будучої своєї 
праці у Христовому виногра-
ді на виховному й науково-
му полі А товаришем По" 
кійного був мученик за рід` 
ну віру. с в. Церкву і Укра-
їну Кардинал Иосиф. 

Час університетських сту-
дій о. Залеського (1910-14) 
— це час найвищого напру-
ження між українським на-
родом і польськими полі-
тичними чинниками. Це час 
дозрівання держави, думки 
серед українського студент-
ства. Це час посиленої ак-
ції царської Росії проти ук-
раїнської церкви в Галнчи-
ні, особливо на Лемківщині. 
Дві чи три наші парохії на 
Лемківщині перейшли тоді 
на православія. В 1012-му 
році було між нашими бо-
гословамми у Львові двісті 
членів української партії 
і 16 москвофілів. Вогослови-
народовці просили наші се-
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була книжечка „Прийдіть 
до Христа". 

Гончаренко говорив, що 
слинні! примірнни, який він 
має, дорогий для нього і він 
не віддав би його і за тнся-
чу доларів. 

Пізніше, протягом 8 років, 
"ін видавав „Аляска Ге-
ральд" двома мовами. На 
прохання уряду в Алясці 
він видав російсько-амери-
каиський буквар для тубіль-
них дітей. Видано 600 при-
мірників коштом 200 доля-
рів, але автор дістав лише 
21.75 дол. за свою працю. 
Були це оригінальні лекціїі. 
У третій лекції він говорить 
про повздержливість Від 
алькоголю. Там були зоб-
ражсні п'ять пляшок під 
ряд, а під ними такі слова: 
‚‚Тут ви бачите п'ять пля-
шок горілки. Це дивно, що 
дикуни не будуть пити го-
рілкн, бо-вони кажуть, що 
це с вогняна отрута. Дуже 
багато людей п'с горілку 
і тим нищать себе. Горілка 
розбещує людей і робить їх 
дуже поганими. Добрі люди 
ніколи не п'ють цієї отрути". 
Чи не с це досить добре нав-
чання про повздержливість 
від алькоголю? 

Панотець Гончаренко о-
держав освіту в Богословсь-
кій Семінарії м. Кнсва — 
на Україні. Цю Семінарію 
він закінчив із відзначенням 
і був посланий як дипло-
мат до Атен в Грецію. Гон-
чареико читав нам по 
грецьки і переклав нам свос 
звернення до грецького ко-
роля Юрія, який помер лн-
ше рік тому. 

В Атевах його обвину ва-
тнли в зраді і намагалися 
заслати його до Сибіру. Але 
завдяки інтервенції бритій-
ського амбасадора його 
звільнили і він перебував на 
Волі в Константинополі. Піз-
ніше він утік до Єрусалиму, 
і ця втеча була, як чудо. В 
Єрусалимі він відвіда" О я -
тий Гріб. Протягом д"ох 
тижнів він переховувався 
від своїх переслідувачів під 
ліжком у мешканні списко-
па в Єрусалимі. Його життя 
часто було загрожене. Пізні-
ше він прибув до Америки, 
щоб працювати для свого 
народу. 

Зв'язок о. Гончаренка з 
Аляскою та з її купівлею 
від росіян с цікавий. Він бў" 
людинок', більше, ніж хто 
інший, яка вможливила нес-
відомнм росіянам стати лю-
дь.мн. гідними поваги. 

Я бажав би мати більше 
часу , щоб розповісти вам 
усе про цю чудову людину, 
яка знас тринадцять або чо-
тнриадцять мов: говорить 
ними і чнтас Але не мас ча-
су на це. 

Життя о. Гончаренка було 
сповнене служінням люд-
ст"у. Безперечно. корона 
сла"н вінчас цю людину 
найкращій країні, де немас 
панування жорстокости. де 
панўе правДо. Кожен м у 
сить бути кращим, коли піз-
нас таку людину, як о. Гон-
чаренко. 

Гайвард, Каліфорнія 
14. X. 1914. 

' ('З англійської мови переќ-
лав Ф. Луців І 

минарійні власті, щоб до 
Духовної Семінарії не при-
ннмали москвофілів. Коли 
ці старання Не увінчалися І 
успіхом, комітет вирішив j 
голодівку. Дві доби ніхто зі 
богословів нічого не їв. По-; 
кійннй о. Михайло солідарн- і 
зўвався з загалом і бра 8 І 
також участь в голодівць-
Семінарію розв'язано. Бо`; 
гословів розіслано домів. 
Після двох місяців принима-і 
но до семінарії наново. Мит-: 
рополит Кир Андрей був ' 
любителем старини і її знав- j 
цем і серед богословів зро-і 
далося одушевлення для 
старих пам'яток. Н соці не ні 
скарби нераз нищилися 
в церковних закутках, на ' 
горищах. Під час ф е р і й 
роз'їздилися богослови по і 
парохіях, збирали ікони й 
все те звозили до музею ім. 
Митрополита Кир Андрея у 
Львові. Між першими лкг 
бителямн нашої старини був 
і Покійний. За ініціятивою 
богослова Антона Стельма-
ха засновано в Духовий Се` 
мінарії у Львові „Українське 
Наукове Католицьке Това-і 
риство." Цей богослов мав ' 
вже й свій літературний до-
рібок, видав друком кинж-
ку „Теїстичний світогляд 
і наші часи". 

Заходами цього товарис-
тва вийшов 1913 р. „Альма-
нах українських католиць-
кнх богословів". До редак-
ційної комісії належав і поќ. 
о. Михайло. Всі статті в цьо-
му Альманаху були прик-
рашені ініціяламн. Такий 
був і заголовний листок. 
Зразки до того зачерпну ь 

Покійний зі старих богослу-
жебних книг, які заллобки 
під час ферій збирав по ста-
рнх церквах. 

Богослови не занедбували 
і просвітньо-супільної ді-
лянкн. В семінарії існували 
тоді різні кружки „Сільсь-
кого Господаря", як садів-
ничі, пасічничі та Каса 
Райфайзена. Н а й б і л ь ш у ! 
увагу звертали на прос-
вітню сторінку. В семіїтарії 
існував Кружок „Просвіти". ( 
З раменн того Кружка що-
неділі по полудні їздили бо-
ѓослони по підльвівськнх cg-
лах і передмістях, де в міс-
цевнх церквах відчитували 
Акафісти, бо інших богос-
лужень не могли відправля-
ти, бо ще не були висвяче-
ні, а пізніше в читальнях 
виголошували відчити на 
рїзні теми. Між цими богос-
ловами був і покійний о. 
Михайло. f 

Покійний о. Михайло вџ-
роджений в Зах. Україні 
1891-го року. Він був д-р 
філософії, парохом украія-
ської кат. церкви Пресв. Бо` 
городи ці в Монтреалі, яку 
й побудував, був деканом, 
капеляном Сестер Служеб-
ниць Пр. Д. М., радником 
Митрополичої Консисторії 
і членом Митрополичої Ш к . 
Ради у Львові, директорок 
української державної гім-
назії (філії) у Львові, про-
фесор університету в Мон-
треалі. член НТШ, викла-
дач університетів у Львові 
і в Інсбруці. Це етапи Його 
священичої. виховної і сус-
питьноі п р а ц і . . . 

Рідна українська молодь 
була йому дорога. Коли він 
був директором гімназії у 
Львові, — це час, коли поль-
ські власті напружили . всі 
СИЛИ, щоб не допустити до 
росту у'країнської інтеліген-
ції. Це був час, коли укра-
`нська студентська молодь, 
доведена до розпуки тому, 
що студії в університеті у 
Львові були для неї обме-
жені або й недоступні, довер-
шувала актів самосуду. По-
ляки наповнювали нашими 
студентами й молодими 
людьми свої тюрми й побо-
ями й тортурами намагалися 
добути від них признання 
до вцнн. та зради своїх това-
рншів. 

В тому часі бути днректо-
ром української гімназії в 
столичному Львові рівняло-
ся плавбі між Сцилею й Ха` 
рнбдою. Українські націо` 
налістичні впливи на укра` 
інську шкільну молодь були 
сильні, н`аціональна свідо-
мість і гордість української 
молоді була велика, а тиск 
польських адміністративних 
шкільних властей на учиш, 
професорів а особливо на 
директора був иевниосимия. 
Настало таке положення, що 
кожної хвилини грозило за-
чинення гімназії. Але Покій-
ннй постійною працею, ре-
лігійним вихованням і сво-

f їм тактом та педагогічним 
! хистом не допустив до роз-
Iв'язання гімназії. 

і на рідній землі і в Німеч-
чияі й Канаді Покійний не 
тільки вчив але іі навчив. 
Навчив і умів влити в серця 
своїх слухачів'студентів за-
милузання до наукової 
і творчої прац і 

Цих кілька слів най бў-
дуть Тобі квітками н е з а б у 
дьок на Твою могилу, Доро-
гнй Товаришу, від Твоїх то-
варишш, яких вже не бага-
то при життю лишилося, від 
Твоїх парохіяи і від Твоїх 
студентів. Я не міг виїхати 
до Монѓреалю, щоб взяти 
участь в твоїх похоронах, то 
в день Твойого похорону я 
відправив Службу Божу за 
спокій Твоєї душі. Також 
вислав на руки Кардинала 
Впреосвященіїпого Кнр Ио-
сифа до Риму скромну жер-
тву 25 дол. на ціль, яка 
завжди під час Твойого жит-
тя була Тобі так дорога —-
на український католицький 
університет в Римі. Нехай 
і Твоє ім'я, Дорогиќ Това-
рншу, з нагоди Твойого від` 
ходу по вічну нагороду в 
хроніках цього ж універсн-
тету буде записане. 

Ці мої слова нехай будуть 
малою спробою з моєї сто` 
рони потішити Твою Дружн-
ну, яка вгинається під тяга-
рем важкого хреста, і Твоєї 
доні, зятя І внука. 

о. Маріяп-Роман 
Цурковськнй 

Короткі atari 
# У Будапешті відбувається 

конференція коло 100 ученах 
та інженерів з 11-ох країн, за-
інтсресованих у тому, щоб Ду-
най сполучити каналами з різ-
ними великими ріками у Ні-
меччині та створити таким чи-
ном водну сітку аж до Валтн-
ки. Однак СССР, Югославія 
Румунія збойкутувалн ту кон-
ференцію, не хотячи поменшу-
вати ролі Дунаю, як ріки, що 
слолучас ті держави з Чорним 
морем та, посередньо, Адрійсь-
ким. 

ф В африканській Замбії, 
яка проголосила свою неза-
лежність в жовтні минулого 
року, в усіх місцевостях по-
змінюваію назви вулиць, що 

їх вони мали з часів, коли 
Замбія була британською ко-
лоністо Північпою Родезією. 
Головна вулиця в столиці 
Замбії Люсаках, яка иазива-
лась вул ІЩЄЮ Бадена Повелла, 
основинќа скавтового р у х у , 
зветься тепер вулицею Чача-
ча: так кликали себе підпільні 
ггротибритійські революціонери 
в Замбії-

б) Праця ffl 
HELP WANTED HALE 

WANTED EXPERIENCED 
CHAI8EB PLASTICS 

Engrawitig Hobby Molds. Top 
pay, steady work A overtime. 

PALMER PLASTICS 
10720 Але. D Brooklyn, N.Y. 

СаЛ N1 9-6870 

TOOL ft MOLD MAKER 
Also MACHINIST 

with plastic injection. Mold 
experience. Top rates. All be-

nefits. Steady work with 
overtime. 

Call N.-I. 201 991-7760 
or N.Y. 212 CO 7-0380 

. ,i) 

ASSISTANT CHIEF 
ENGINEER 

Well established marine engi-
Beering firm offers opportunity 
for man interested in broad ap-
plication of knowledge in Dy-
namlc Structural Design — five 
years experience 'desired. Llb-
eral Benefits. Equal Opportunity 
Employer. Send resume to or 

- calL 
Welin Davit and Boat Division 

500 Market Street 
Perth Araboy, New Jersey 

Attention Mr. Prank Snyder 
(201) 826-4800 

S Праця ffi 
HELP WANTED MALE 

ffl Прана ffi 
HELP WANTED FEMALE 

ОПЕРЕИТОРЕИ 
Досвід. Секційна праця. Пра-
ця џа штуки. 35 ѓод тижнево. 
2 тижні плат, вакації Добра 
платня, постійна праця. При-

`ємні умовний праці. 
S. HL SPORTSWEAR 

175 Powers Street 
Brooklyn 11, NY EV 7-9S87 

S До винаќмў ffl 
ДО ВИНАНМУ 

ТРИ (3) АПЛРТАМЕНТИ 
1 — 4 кшн. за , 970.00 
1 — 4 кімн. за $80.00 
Новий мод., опал включений в 

читп. Секція Greenville в 
Jersey City, N. J. 

Tel.: п. Білоус — 8S2-STS7 

m Різне а 
Експресові 

Харчові почни 
і на Україну 

'НАНКРАПЦ АМЕРІЇКАН-
СЬКІ ХАРЧІ. Найскоріша 
достала. Повна Гарантія, 

яажннщі цііиі. 
20 фт. пшен. муки 114.90 
40 фт. пшен. муки 22.80 
20 фт. цукру 17.70 
20 фт. рижу і‡.70 
20 фт. смальцю 25.80 

#TYPE 417 $34.75 
10 фт. цукру, Ю фт. муки, 
10 фт. рижу, 10 фт. смаль-
цю. 
ТУРЕ 419 $39.50 
20 фт. смальцю, 10 фт. цук-
ру, 10 фт. рижу. 

{TYPE 418 $36.00 
15 фт. шпен. муки. 4 фт. рн-
жу, 2 фт. масла, 3 фт. 
смальцю, 4 фт. вудженкн, 
1 фт. какао. 
Жадайте наших безплатних 
каталогів, з яких виберете 
багато більше стандартовнх 
пачок 1 сотки харчів. 

INTERTRADE 
EXPRESS G0RP, 
125 EAST 23rd STREET 
NEW YORK, N.Y. 10010 

TeL: YU 2-1530 
Відкрито понед.-п'гтигці 

о 10-3:30, субота 10-1 по вол. 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Висока платня, постійна пра-
цл, 52 тижні вроці. Досвід. 
Секційна праця і на штуки 
ори блюзќах, суконок і спор-
тов. одягу. Ми добрі босн і 
раді добрих людей. Навіть, як-
що тепер працюєте, повинні 
тепер застановитися над цією 
нагодою для постійної праці і 
спільної доходової організації. 

Зайдіть, переговоріть або 
телефонуйте: 

MAR-JAY CO. 
144 W. 27th St. N.Y.C. 

OR 5-5755 

Й Real Estate IS 
Хочете купити або продати 

дім. бнзвес, землю, 
зверніться до: 

українського підприємства 
TRIDENT REALTY CO. 

88 Second Avenue 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: AJL 4-2260 

ОКАЗІІШО НА ПРОДАЖ 
8-кІмнапш дім з олнвним ог-

ріванням, один акр землі 
при гайвею. Ціла: S8.500.; 

70 акрів землі, річка по сере-
дній, при гарній асфальто-
вій дорозі Ціна: $8^00.; 

60 акрів землі, 600 фронту до 
гайвею 209. Ціна: $20,000. 

Stepfaaa OLEKSIW 
P.O. Box 348, Kerhonkson, N.Y. 

Новий — тед.: 914 628-7692 
HAVEN HOMES 

854 Hegeman Avc. 
Russian Chnrch Nearby 
1 бл. до Linden Blvd. 

Нові 2 род. люќеўсові 
МУРОВАНІ ДОМН 

Влиз. параф. шкіл і кат. цер-
ков. 6 і 6 кімнат з 3 вел. спаль-
нями в кожнім помешканні. 
Внкінчен. підвал (walk-in). 
Мінімальна вплата згори. Ду-
же малі кошти утримання. 
Влиз. склепів, шкіл .,1 зона 
переїзду", Subway New Lots 
Line, зупинка Van Sicklen. По-

казовяй дім. 
TeL: N1 9-8384 

EAST MEADOW — LONG 
ISLAND, CAPE COD 

7 кім. + лаз ніѓчка, вел. кімна-
тн, вик. пивниця, гараж на 2 
аата, олив, огрівання, патіо, 
став з рибою, 80 х 100 площа, 
близ. комунікації, с к л епів, 
шкіл і церков. Доск. купно, 
треба огляігутн, щоб оцінити, 
оглядини суботи і иеділі, або 
на домовлений. Ціна $18,990. 

2349 York St. Near Prospect 
Avenue. СІ 7-2518 

MACHINISTS 
Milling machine, cylindrical 
grinding, hand scraper; part or 

.full time. Days only; all 
benefits. 

H. P. PBEIS ENGRAVING 
MACHINE CO. 

651 U.S. Highway 22 
Hillside, N.J. 

MEN 
Wanted for turret lathe and 
hand screw machine, vertical 
and horizontal milling; must be 
able to set up and work from 
blueprint; air-conditioned shop; 
paid hospitalization and other 

benefits. 
IEZEK TOOL St MACHINE Co. 

712 Broadway and 7th S t 
Elizabeth, N.J. 

MISCELLANEOUS 

New York City ` 
ЮВЕЛІРИ 

"PLATINUM RING8" 
Добра платня, постійна праця. 

Чиста "air cond." робітня. 
Тел. цілий тиждень 

212 PL 7-8140 

KNITTER A WARPER 
on old type 

RASCHEL MACHINE 
COURT 

KNITTING MILLS 
128 10th St., Brooklyn. N.Y. 

SO 8-1600 

48 E. 7th 8t. 
TeL: GR 8-^560, New York СНУ 

Всі листовні заздвлешіа 
точно виковує АРКА. 

Українське Васндхоае Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
TeL: GB 5-7430 — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і дуже добрі ХАРЧЕВІ. Р № 
иож авто, холодільнжки, теле-
візори, машніга до Т ^ " " І 
шитѓа і т. д. Урядові годнли: 
від 8:30-7 веч. Субот до в веч. 

Неділі від 10-ої рано 
до 8-ої пе^Д#Л. 

Збори Відділів 
УНСоюзу 

води 
Власник трактору. 
ОПЕРЕІЇТОРИ 
Місцеві достанн. 

Легка вага. 
GL 4-2291 

MECHANIC 
Must be experienced working 
with orthopedic m a t e rials. 
Steady work, pleasant working 

conditions for our workers. 
Apply: 

Winter Korn 
ORTHOPEDIC APPLIANCES 

CO. 
315 E. 83rd 8t., N. Y. C. 

LATHE HANDS 
Experienced or will train: — 
4 to 12:30 P.M. Shift; Company 
Insurance, paid Blue Cross, hos-
pital and surgical, paid vaca-
tion; Good working conditions. 

Apply in person: 
VICTAULIC CO. of AMERICA 

835 Lehigh Ave.. Union, N J . 

TOOL AND DIE MAKER 
1st class man for Company pro-
ducing quick operationg fasten-
ing devices. Excellent wage and 

benefits. Overtime. 
CAMLOC FASTENER CORP. 
Paramus, N..T. IIU 9-4900 
An equal opportunity employer 

РІЗНОРОДНА 
ФАБРИЧНА ПРАЦЯ 

Всі юнжні бенефітн, включаго-
чи платні свита, Блю Крос, 
пенсія, вакації, хворобове. по-

стійна праця 4- овертайм. 
Тел.: 201 WAbawh 5-2200 

(Linden, NJ . ) 

СЯЕРЕДА, 
15-го ВЕРЕСНЯ 1965 р. 
ДЖЕРЗІ СИП, Н. Дж. МіСЯЧ-

ні збори Т-ва Ќлюб Посту-
повня — 70 Відя, в год. 7-ій 
веч. в УНДомі прв 96 Fleet 
St. Також просимо постара-
тнся про нових членів до 
УНСоюзу. — Управа. 

П'ЯТННЦЯ, 
17-го ВЕРЕСНЯ 1965 р. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. Прзпт-
мання вкладок 39? Відд. бу-
де: 17 вересня "під ч. 5020 
Иорк Ровд. від год. 7-8 веч.; 
в суботу 18 вересня під ч. 
847 Н. `фѓрейќлін вул. від год. 
3-4 по пол. —`О. Штогрин, 
секр. 

ДЖЕРЗІ СИП, Н. Дж. Мїсяч-
ні збори Т-ва Січ — 170 Від-
діл о год. 8-іп веч. в УНДо-
мі при 90-96 Фліт вул. 
симо членів прибути на 
ри, та полагодити свої член-
ські справи. —k Д. Дндик, 
секр. 

Businese ffi 
S Opportmilty 

НА ПРОДАЖ 
ГРОСЕРНЯ `'І```` 

І ДЕЛГКАТЕССЕЯ -V 
218 Е. 5th 8t. New York, N.Y. 
По блшці ін(рормадДІ тслоф. 

AL 4-6852 
Купў{іте _ в -підприємствах 

що оголошуються 
в „Свободі" 

SHEETMETAL MECHANIC8 
POWER PRESS OPERATORS 

НЛЛІМКК MEN 
Call 516 333-8660 

HUGHES TREITLER MFG.. 
CORP. 

300 Endo Blvd., Garden City.LI 

LATHE OPERATORS 
Engine set-up and operate. 
Overtime. Paid holidays and 

benefits. Apply: 
HENZE INSTRUMENTS 

AND VALVE INC. 
201 Harrison 8t. Hoboken, N J . 

Funeral :;t; ffi 
Й Dlrectops 

Theodore WOUNNItylnC. 
Директор." 

Похоронного Заведеява 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N."Y. (f) 
TeL: GR 6-1497 

СОЛІДНА ОВЄДУГА 

FABRICATOR 
Printed circuit experience prof. 

MACHINIST 
With tool making ability. 

GENERAL FACTORY WORK 
All must be reliable 

INDUSTRIAL СгасиГГ CO. 
99 Main Avenue 

East Paterson, N J . 797-6811 

t . 

ГОРОДОВІ РОСЛПШІ 
Тисові дерева і рододен-
дрони. Всі розміри. Дуже 

помір. ціни. 
Mrs. MARY DUBD3NNY 

271 Siegel Street 
Weetbury, LX, N.Y. 

ED 8-1296 
In Now Caseel, Section 

of Wcstbury. 

MACHINISTS 
2nd Class 

Experienced In milling, late 
work, sheet metal, etc. 

Call 241-3300, Mr. Somerville 
AUSTIN ELECTRONICS 

450 W. 1st ave., Roselle, N J. 
An equal opportunity employer 

WIREMEN 
All Classes A Trinees 

Familiar w7chassis, cables. 
harnessing, etc. 

Call 241-3300, Mr. Somerville 
AUSTIN ELECTRONICS 

450 W. 1st ave., Roselle, N J . 
An equal opportunity employer 

LYTWYU 6 LYTWTII 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА І ЧВСНА. 
Our Servicee Are Available I 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield AveffiW 

NEWARK, N. 
IRVINGTON, 

ESsex 6-5555 

N. L 
I, fcj. 

ПЕТРО ЯР EM Я 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована теішерату-
ра. Модерна каплиця ДО 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.V. 
TeL: ORchard 4-2568 

ТАРЗАИ, ч. 6497. Тарзав погоджусться вести! 

— Я поведу вас до Зімби. 1 - Чому? - - протестував 
— повторив мавполюд. — І Маріо Мореллі. — Ми чули. 
Але я мушу вас перестере-1 що ви залишили там добре 
ѓти проти численних небез- враження . . . Зокрема у Ва-

Як професор університетів ( пек . aij аайвищої гќрекині; 

— Це було 5 років тому, 
— відповів Тарзан. — Я не 
можу припускати, чи вона 
ще панўе над своїми днкн-
ми підданими . . . або навіть, 
на вона ще живе! 


